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A kölcsön terhe
A városok kölcsönéuek sok 

káros oldalát nagy elégedetlen­
séggel hangoztatta most Buda­
pesten a kölcsönben résztvevő 
városok kongresszusa s pana­
szaik után nem tudjuk mit kí­
vánjunk : azt-e. hogv a kölcsön­
ből részesedést nem kívánó vá­
rosok kontingensét szétosztva 
még többet kunion Debrecen, 
vagy azt. hogv bár ez az egy­
millió dollár se kerülne át hoz­
zánk az Oceánontulról. Mert. 
hogy sok hátránya van ennek a 
kölcsönnek, azt láttuk, de sú­
lyossága sohasem állott előt­
tünk tisztábban, mint most. ami­
kor a városok kongresszusán 
panaszkodnak a többi város 
képviselői is.

A kölcsön dolga ugyanis 
sulvos, vagy kevésbbé súlyos 
volta — nemcsak a feltételeken 
fordul meg, hanem azon is. 
hogv mibe fektetik be az ame­
rikai pénzt, Es ha panaszkod­
nak a feltételek miatt a váro­
sok. mennyivel több panaszolni 
valónk van nekünk, akik sokkal 
élet pénzkészletét: ezek a féltő­
jük be egymillió dollár kölcsö­
nünket, mint ők. Nagy a ka­
mat. sok kárt okoz az adójöve- 
delmek kamatozatlan deponálá­
sa a Nemzeti Banknál a keres­
kedelemnek és az iparnak, még 
jobban kevesbbítve a gazdasági 
élet pénzkészletét, ezek a felté­
telek lcgsulvosabbiai. Mert hi­
szen mit ér az. hogyha ötmillió 
dollárt befecskendeznek a köz­
gazdaság testébe, ha a kamat 
háromszorosát, négyszeresét 
vonják ki a gazdasági forgalom­
ból? Ezek a feltételek azonban 
igazi súlyúkat csak akkor érvé­
nyesítik, ha a kamat és a tör­
lesztés egyedül az adófizetőkre 
bárul, anélkül, hogy a befekte­
tett tőke is hozzájárulna vala­
mivel a kamatok fizetésének 
tértiéhez.

Debrecenben pedig a tör­
vényhatósági bizottság többsé­
gének jóvoltából mindent meg­
tettek arra. hogv a kölcsön fel­
tételei teljes súlyosságukban ér­
vényesüljenek. Egészen bizo­
nyosan nem jövedelmező befek­
tetések hosszú sora után a két­
séges jövedelmű befektetések 
sora következik Debrecen köl- 
csönberttházási programjában s 
igv nem is kell jósnak lenni 
nhnz, hogy az ember lássa: a 
most következő esztendőkben a 
városi költségvetés legsúlyo­
sabb tétele az a merikai köl­
csön törlesztése lesz. Tiztnil- 
bárd koronára tehető a kölcsön 
évi annuitása és tizoiilliár'döt

kipréselni egv bármennyire ha­
talmas, de immobil vagyonnal 
rendelkező város költségveté­
séből nagyon nehéz dolog. Ha 

őrizzen az ég — csakugyan 
megvalósul Debrecen beruházá­
si programja, mint pótadó zú­

dul majd a tizmilliárd rettenetes 
terhe a debreceni adózók nya­
kába. Évi tizmilliárd! Vájjon 
meggondolták-e a törvényható­
sági bizottság többségének tag­
jai. hogv igen szavazatuk hány 
milliárd pótadót jelent?

8 százalékos kölcsönt kapnak az aszállyal 
és jéggel sújtott vidékek gazdái

az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet utján A gazdasági fel­
ügyelőket már fel is hívták ar­
ra. hogv részletes jelentést te­
gyenek az ország különböző ré­
szein előállott károkról.

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Ma délelőtt Lé táv Ernő 

nemzetgyűlési képviselő felke­
reste V a s s József helyettes 
miniszterelnököt, akinél érdek­
lődött. hogy a tegnapi minisz­
tertanács letárgvalta-e 

az aszállyal és a jégkárral 
suitott vidékek megsegíté­

sének problémáját.
Az ország különböző részei­

ből kértek segítséget a kor­
mánytól, különöset) azok a vi­
dékek. amelyeket a nagv szá­
razság és az utóbbi idők jégve­
rései sújtottak.

A miniszterelnök helyettese 
közölte Lé táv Ernővel, hogv a 
minisztertanács tegnap valóban 
foglalkozott ezzel a kérdéssel 
és elhatározta, hogv 

az aszállyal és jégkárral 
sújtott vidékeknek egv év­
re 8 százalékos évi kama­
tozás mellett megfelelő ösz- 
szegeket fog rendelkezé­

sükre bocsátani

A termés értékesítése
A termés értékesítése dolgá­

ban, információnk szerint. M a 
v c r János fnldmivcicsügvi mi­
niszter augusztus 4-ikére ta­
nácskozást hivott össze. Erre 
meghívta elsősorban a gazda­
képviselőket s az cgvscgesráit- 
nak azokat n tagjait, akik egv- 
részt a fővárosban időznek, 
másrészt az agrárkérdésekkel 
behatóan foglalkoznak.

A tanácskozás célja az. hogv 
a földmivelésiigyi miniszter az 
agrárképviselőktől a termés ér­
tékesítésére vonatkozó felfogá­
sukról megfelelő információkat 
szerezzen és ezek birtokában 
tehesse meg a kormány a meg­
felelő intézkedéseket.

Elégedetlenek a magyar városok 
az amerikai kölcsönnel

Súlyos teher a forgalmi és kereseti adók deponálása — Még 
bizonytalan a kölcsönösszeg felosztása

Budapesti tudósítónk jelenti:
Azok a városok, amelyek 

résztvesznek a Spever-félc köl­
csönben. ma megbeszélést, tar­
tottak a budapesti központi.vá­
rosházán. A megbeszélésen 
Debrecent dr. Vásárv István 
th. főjegyző képviselte. A poL 
gá vines terek nie^vnkisztotíii \ 
azt az egv tagot, akit a vá­
rosok részéről delegálni kell a 
kölcsönbizottságba. Egv tagot 
jelöl a bizottságba a kormány, 
egyet a pénzügyminiszter, 
egyet a belügyminiszter és egv 
tagot az érdekelt városok dele­
gálnak. A városok ma E a r k a s 
Mátyás győri polgármestert 
küldték ki a bizottságba.

A jelölés után a polgármeste­
rek a kölcsönnel kapcsolatosait 
megbeszélést tartottak és köl­
csönösen elmondták panaszai 
kát.

A városok pénzügyi hely­
zete szempontjából sulvo- 
san hibáztatják, hogv a for­
galmiadét lekötötték bizto­
sítékul a kölcsön kamatai­
ra. sőt fedezetül kell leköt­

ni a kereseti adót is.
A forgalmiadét előre be kell 

fizetni a Nemzeti Bankba, anél­
kül. hogv utána kamatot kamui­
nak.

A városok természetesen ka­
matot fizetnek a kölcsön után, 
.(Jelentékeny összegű forgalmi­
adét pedig ezzel szentben svü- 
mölcsözctlcniil kell hevertet- 
njök a Nemzeti Bankban. Már 
most. augusztus elsején he kelj 
fizetniük a forgalmiadét.a jövő 
félévi kölcsönre. Ezt károsnak 
és sérelmesnek tartják és. attól 
tartanak egyes városok polgár­
mesterei, hogv ez zavart okoz­

hat a pénzügyi gazdálkodásban, 
Egves városok polgármester 

rci kijelentették a mai megbe­
szélésen. hogv 

a kölcsönt csak abban az 
esetben fogják felvenni, ha 
azt az igényelt tclics ősz- 
szegben fogiák megkapni. 
Különben nem végezhetik fi 

a programszerű beruházásokat. 
A kölcsönösszeg felosztása egy­
előre még bizonytalan: ebben a 
pillanatban még a pénzügymi­
niszter sem tud bizonyosat, 
mert a rendezett tanácsú váro­
soknak a kölcsönre vonatkozó 
határozatát előbb lóvá kell 
hagyni ok a megyéknek. Több 
megve még egyáltalában nem 
is foglalkozott ezzel a kérdés­
sel.

Arról is szó volt a mai ta­
nácskozáson, hogy amennyiben 
egyes városok nem reflektálná­
nak a kölcsönre, az igv feurná­
ra dó összeget osszák szét a 
többi város között.

Meghíosult az osztrák—magyar 
provizórium

B é c s. aug. 1. Az osztrák­
magyar provizóriumra vonat­
kozó tárgyalások végleg meg­
szakadtak. mert a delegációk 
nem közeledtek egymás állás­
pontjához, provizóriumnak pe­
dig csak akkor van értelme, ha 
azt hamarosan megkötik_______

Magyaror$zá0--Mmetorszápt:1
A magyar- német usztimórktizés 

elsti napja
Magdeburg, aug. 1. A magvar-nómet 

uszómérkőzés mai első narxia eldöntet- 
lei.iil végződött.

4X50 m. yorssta.féta ■ T Magyaror­
szág (Rieakey. Slrrit: Gdhnrftv. Rtf- 
rrirn) 1 56 mp. I! Németország (Ft (da 
rich. DuMen. Fröhlich Ohtsbroggc)
1 57 mp.

4X 200 m. cvorsstaféta: T. Németor­
szág (Heinrich. Berges. Schubert. Ra. 
dcmachcr) 10 n. 3 mn. II. Magyaror­
szág (Gäborffy. RUskey. Slgrltz. 
Barllut) 10 n. 25 mp.

Halálos llncselés egy bécsi 
temetésen

Bé-cs, aug. 1. Reimann 
volt bécsi polgármester mai te­
metése után a szociáldemokra­
ták a Praterstrassen több he­
lyütt rögtönzött gyűlést tartot­
tak. Egv fiatalember provoka­
tiv közbeszólást t ett. mire a 
tömeg rárohant és ütlegelni 
kezdte. Egv szúrás a szivét ér- 

I te a fiatalembernek, aki azon- 
1 na! meghalt. A tettesek ehnene- 
1 kíiltek.
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Hogy kell fizetni a kincstári 
házhaszonrészesedést?

A kincstári házltaszonrészcse- 
dés kulcsát az 1925. évi máso­
dik lakbérnoíyeddel kezdődő
hatállyal I' es félszázalékban

Révész Olga meggyilkolásához hasonló 
rablógyilkos-támadás történt Budapesten

A támadót elfogta a rendőrség

I

állapították meg, ennélfogva az 
augusztusi lakbért legyed teil
kezdve már csak a mindenkori 
bér cgvnvolcad része fizetendő 
kincstári ház-haszonrészesedés 
címén, úgy a tulajdonos, mint a 
bérlő által.

Az 1925, év második lakbér­
negyedre iáró kincstári házha­
szon részesedés fizetése tárgyá­
ban a pénzügyminisztérium a 
következő intézkedéseket tette:

1. Az 1925. évi májusi bérév­
negyedre járó kincstári házlia- 
szonrészesedésitek két részlet­
ben való fizetése tárgyában ki­
adott rendeletben megenged­
tem. hogy a házbirtokosok az 
1925. évi májusi bérévnegved- 
re járó kincstári házhaszonré­
szesedést két egyenlő részlet­
ben és pedig az első felerészét 
1925. évi május hó 15-ig. a má­
sodik felerészét pedig 1925. évi 
augusztus hó 15-ig pótlék fel­
számítása nélkül fizessék be.

2. Miután a kincstári liázlta- 
szon részesedés mértéke az 
1925. évi májusi béréxiiegved- 
től kezdve a felére szállíttatott 
le, ennélfogva a májusi bérév­
negyedre cső kincstári 1 lázita- 
szonrészesedésnek második íe- 
lerészét. amelyet az idézett 
rendelet szerint augusztus 15-ig 
kellene befizetni, az 1. pont 
alapján törölni fogják, ezt tehát 
már nem kell befizetni.

3. Amelyik házbirtokos az 
1925. évi májusi bérévnegvedre 
eső kincstári liázhaszonrészcse- 
désnek egész összegét, vagy az 
egész összegnél kevesebbet 
fizetett ugyan, de a felerésznél 
többet fizetett be. az a há/.bir­
tokos az augusztusi bérévne­
gvedre annyival kevesebet tar­
tozik befizetni, amennyivel a 
májusi bérévnegvedre befizetett 
összeg a befizetés napján szá­
mított aranykorona értékben a 
májusi bérévnegvedre eső 
kincstári házhaszon részesedés 
fele részét meghaladta.

A tulajdonos és családja által j 
használt és legfeljebb három ) 
lakrészből álló családi házak j 
1925. évi Hl. lakbérnegvedtől 
kezdve a kincstári házhaszon­
részesedés alól mentesek.

A fenti időtől a kincstári ház- 
haszonrészesedés hivatalból tö­
rölve lesz.

Nem lesz törölve a kincstári 
ház haszon részesedés az üzleti 
helyiség után azon esetben sem 
ha azt kizárólag a tulajdonos 
használja, ugys/iníén a bér be­
adott lakrészek titán sem.

A befizetések évnegyedem 
kint teljesitendők.

\ befizetés postatakarék­
pénztár utján is teljesíthető, 
azonban a befizetési lapon fel­
tüntetendő, hogv a befizetés 
kincstári Itá/haszon részesedés­
re számolandó.
rWWWIMMlül—11,|— I Dimwiif WIW i.MHB4bO

ó kir. ítélőtábla elnöke szabad- 
sáRnn Olcliváry Zoltán kir. it élöt áh 
lai elnök a mai nappal kezdi meg évi 
rendes szabadságát. A kir. ítélőtábla 
e.nöke csak szeptember hó második 
telében tér székhelyére vissza. A kir. 
ítélőtábla vezetését a mai nappal dr. 
Perjéssy Mihály kir, táblai tanács­
elnök vette át. ti

Budapest, augusztus I. Ma 
délután 5 órakor a Mátvás-tér 
17. számú tőzsdébe betért egy 
iniinkáskiitézésii ember es ciga­
rettát kért. A trafikostul, Bi ri­
tt v i Sarolta 72 éves nő meg­
fordult a pult mögött, hogv n 
vevőt kiszolgálja. Ekkor hátul­
ról valami tompa tárggyal két­
szer fejbeütötték. Az egyik 
ütés a fejét baloldalán érte és 
egy 5 centiméteres hosszú és 3 
centiméter mclv sebet ejtett. A 
másik ütés Ítélvén cgv tojás- 
nagy.ságit daganat keletkezett.

A íraíikosnő nem veszítette

el lélekjelenlétét és kiszaladva 
az utcára segítségért kiáltozott. 
Az ismeretlen ember ekkor 
utána rohant és az asszonv mö­
gött kisurranva futásnak eredt. 
A nagv kiáltozásra a járókelők 
a rablót üldözőbe vették. Sike­
rült is elfogni és átadtak a rab­
lót egv rendőrnek, aki előállí­
totta a vakmerő támadót a 
VII!. kerületi kapitányságra.

Itt megállapították, hogy 
Pálm .1 átlósnak hívják. 40 éves 
gyári munkás. Pálul Jánost be­
hozták a főkapitányságra, ahol 
őrizetbe helyezték.

A repülőgép biztonságának kérdése 
régen megoldott probléma

Minden motorhiba esetén teljesen veszélytelenül leszállha^ 

siklórepüléssel 
népszerűsége

a gépmadár Rohamosan terjed a repülé8 
Hogy nő a defektus szerencsétlenséggé 3 
repülőgépellenes sajtóban

A nagv találmányuknak min­
dig erős harcot kellett vívnia a 
tömegek idegenkedése elleti s 
mennél csodálatosabb, mennél 
nagyobb átalakulásokat hozó és 
hasznosabb volt egv találmány, 
annál erősebb volt vele szent­
ben az emberi társadalom leg­
szélesebb rétegeinek ellenállá­
sa. A technika általánosan hasz­
nálttá vált csodái, gőzgép, vas­
út. gőzhajó, szövőgép, szedő- 
gép mind keresztülmentek a 
diadal felé vezető Htjukon, a 
néha gyűlölködéssé fajuló ellen­
szenvnek ezen az útszakaszán. 
Amint a vasút elleti folytatott 
egykor gyűlölködő propagandát 
a tömeg, ttgy folytat ma a re­
pülőgép ellen s a fénylő, fém 
madarat, ha egyszer megjelenik 
az cg ragyogóan kék boltoza­
tán, irigy pillantások szegzik 
ált. \ földön iáró ember irigvse-

a másik ember iránt, akin 
g évezredesbetelt az emberisé 

alma: repül.
Természetes, hogv amint a 

vasútnak és a gőzhajónak vol­
tak hívei, vannak a repülőgép­
nek is. Ezek nemcsak érdeklőd­
itek a nagyszerű találmány 
iránt, nemcsak igyekszenek fel­
használni az általa adott elő­
nyöket, hanem szeretnék le­
győzni a földön iáró és a tépü­
lés iránt idegenkedő tömegek 
ePenszcnvét is. \ modern élet 
tükrében, a sajtóban hírlapi 
csatározások formájában mb 
bau ki a két tábor Itatva Az 
egyik oldalról szinte káröröm­
mel regiszttálják a repülő bal­
eseteket. szerencsétlenségekké 
fújva fel minden kényszerle­
szállást. holott ezeknél sem a 
pilótának, mm utasainak nem 
történt sy.it üt ti haitik.
«—BBBggagBSsaBaB emmamsae

Vonat szerencsétlenség vagy 
halálos autókaranibol nem 
ver fel a sajtónak ebben a 
részében olyan nagy nort. 
mint egv repülőgép kény­

szerleszállása.
A gépmadár propellerjének 

törése, egv kerék megsérülése 
borzalmas légi élménnyé un 
ezekben a tudósításokban, ante* 
Ivek tárgyilagosságáról beszélni 
is kár, hiszen ezek a defektu­
sok is ritkán fordulnak elő), utas- 
záhiló repülőgéppel pedig egv- 
tltalában nem is történt halálos 
szerencsétlenség. Be azért min­
den lehető alkalommal megszó­
lal a káröröm hangja és szeren­
csétlenséget kürtői világgá: 
megjárta.

Ilolott
a repülés biztonsága rég­
óta megoldott probléma 

már,
\ világ más részein, almi a 

repülőgép már megvívta nagy 
harcát a tömegek ellenszenvé­
vel. rég nem kaland a repülés 
és az indulni készülő repülőgép 
előtt olyan nyugodtan cseveg a 
repít Kiállóm ásni tnemtv asszo­
nyát kik isérő vőlegény, mint 
akár a vasúti állomás per rón­
ia n Kormánvféríiak és hadve­
zérek. akiknek életére egv or­
szág érdekében hallatlan gut Hil­
dái vigyáznak, ezer és czerki- 
lomctcrcs repülőn takra indul­
nak. az üzletember pedig nagv 
örömmel használja ki a gép 
gyorsaságának előnyeit, a pénz­
zel egyenlő értékű időt taka­
rítva meg.

Brröl a kérdésről a repülőgép biz­
tonságáról folytattunk beszélgetést 
Uivátry László volt főhadnaggyal az

I

Aszódi és Both divatáruháza
ajánlja dúsan Iclszmell raktáréi, u in.: szövetek, 
selymek, grenüdínok, epongék, batisztok, 
zefirek, vásznak, harisnyák, beztyük és 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított áraki 
A Kbzségi Tisztv, Országos Szöv. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek külön 5"/0 engedmény I
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Aero.fixpress repülőtársaság pilótájá­
val.

- A technika — mondta a rokon­
szenves pilóta, aki a magyar aviatika 
egyik elsőrendű szaktekintélye 
már rég megoldotta a repülés botor­
ságának kérdését. Hogy nálunk a kü 
-zönség idegenkedését a repülés iránt 
nem lehetett eddig teljesen legyőzni, 
annak két oka van. Az egyik az, hogy 

a háborús összeomlás után kö­
vetkező években a repülőgép 
nagyszerű fejlődésével és a repü­
lésnek külföldön rohamosan ter­
jedő népszerűségével nem tudtunk 

lépést tartari,
a másik pedig megfelelő propaganda 
hiánya, fis az utóbbi a nagyobb baj.
A sajtó egyrészt* hibásan fogja fel 
hivatását a repülés tekintetében és 
néha túloz, néha pedig az ember, a 
pilóta érdekében magára a gépre há­
rítja a balesetekért a felelősséget, fis 
ez még károsabb, mint a túlzás. A 
balesetek 95 százalékábar nem a gép 
a hibás, lenem a pilóta s ilyenkor a 
pilótára való tekintet nélkül kellene 

igazságot szolgáltatni a gépnek. 
Ezekben az esetekben ugyanis nem 
egy ember egzisztenciáiéról, hanem 
egy nagy. általános emberi érdekről 
van szó: a repülés fejlesztéséről, ami 
nem lehetséges másképen, csak akkor, 
iia a tömegek általános használata, a/ 
ezáltal adott anyagi erő arra megfe­
lelő alapot ad. A cél sokkal nagyobb, 
semhogy szabad volna ártalmára lenni 
egy ember miatt.

Hogy mi biztosítja a gépet a 
lezuhanás ellen? Maga a gép szer­
kezete.

Siklórepiiléssel akármilyen motor 
hiba esetén le tud szállani a gép. 
igy is száll le mindig, a repülőté­
ren is. Ezt a lassú, köröző leeresz­
kedést épen úgy csinálja a gép, 
mint a madár s mert az ember a 
természettől tanulta el. a siklóre. 

piilés csalhatatlanul biztos,
Mi történik mármost, lm a gépet 

útközben motor hiba éri, ami az autók­
nál sokkal nagyobb százalékban elő­
forduló eset? A pilóta kiszemel egy 
alkalmas helyit, ahol leszabhat sikló- 
repüléssel. Ha nagyobb magasságban 
röpül, a leszállás a kiszemelt helyre 
akadálytalan, ha azonban alacsonyan 
—- mondjuk 100 méter magasan ér! 
a motorhiba, ttom tud biztos hc’yet 
kiszemelni és kénytelen megelégedni 
kuvé'bbé kényelmes hellyel is, pél­
dául egy erdő szűk tisztásával, mint 
legutóbb Egerben is történt. Mármost 

előfordulhat, hogy a tisztás ta­
laja nem egyenletes, a gép ke­
rekei beleakadnak egy-egy mélye­
désbe, a gép propellerje megsé­
rül. De az utasoknak ebben az 

esetben sem esik hajuk, 
legíeljegb kellemetlen a rázkódtatás, 
amely pedig nem nagyobb, mint ami­
lyen egy vasuti tolatásnál is előfor­
dulhat.

— Természetes, hogy ezek az ese­
tek aztán megnőnek az utas fantá­
ziájában és a sajtóban, de hogy ennél 
több nem történik, bizonyltja ■ ma­
gyar utasszállító repülés története, a 
melyben senki sem mutathat fel olj*n 
esetet, amelynél az utast szerencsét­
lenség, vagy baleset érte. Ha ezt a 
statisztikát összehasonlítjuk az autó­
baleset statisztikájával. • - amely na­
ponta nagyszámú defektust, bales.tét 
s rengeteg borda- és láb. kar törési

Sza badalmat
megszerez, értékesít minden éltemben

ÁRON É3 MOLNÁR
szabadalmi ltodé, Budapest, Vili,, Jézsef-kBrut 
9. íz - „Faltatilúk Útmutatóit" díjtalanul.

I



•s

1925 augusztus 2.

mutat fel, - az összehasonlítás meg­
győz bennünket arról, hogy

a repülőgép az autónál százszorta 
biztosabb közlekedési eszköz.

Hány autószerencsétlenség történik 
liftenként s hány ezek közül a háláló*

^ repülőgép utasai kóz.ül pedig 
Wagyarszágon senkisem járt sze­

rencsétlenül.
Természetes, hogy a pilótának nem 
szabad bravúrokat csinálni nehéz, de 
annál biztosabb utasgépével. De ez 
nem js fordul elő a magyar repiilő- 
..fpszolgiálatban. amelynek pilótáit 
fKy évtizedes tapasztalat tette a vi­
lág minden nemzetének repülőivel iDz- 
s/ehasonHtva is elsőrangúvá.

Mindennap járnak a Magyar 
Aero-Express társaság repülőgépei 
a Becs, Belgrad, Debrecen, Sze­
ged vonalakon és sohasem U>r- 
dult elő, hogy akárcsak súlyo­
sabb baleset is, — nemhogy sze 
rencsétlenség ért volna egy utast 

A közönség egyrésze nagy örömmel j 
használja gépeinket, -- hiszen időben 
és pénzben is nagy mögt karitast ic- 
lent repülőgépen utazni. megcsu- 
folva azt a másik részt, amely még 
mindig fél a repüléstől. Sokáig lesz- _ 
nek ilyenek, akik télnek, hiszen még } 

ezelőtt III 15 esztendővel is akadt 
öreg, falusi ember, aki életében 
nem ült vonaton és nem is volt 

hajlandó lelülni.
De íi gépmadár híveinek száma egy- 
r.f gyarapodik. mert a biztonság 
szcmmellátható bizonyítékai egyre 
több embert győznek meg arról, hogy 
odafenn nemcsak szép. hanem teljesen 
veszélytelen is az nt,

— a sajtó kötelessége, hogy a ml 
bizonyítékainkat tárja ;l közönség elé, 
ami sebeHiletlenül, baleset nélkül vniir- 
den nap végzett repülőút a ink által 
szolgáltatott bizonyítékainkat. A piló- 
11 is ott tömi lebeg a kilométeres ma­
gasságban s az ö élte is van oly .n 
drága, mint az utasé. Ezt a biztonsá­
got, ezt a veszélytelenséget azonban 
nem csak a pilótának, a közönségnek 
is meg kell éreznie s a jövőre meg 
kell tartania a repülőjáratok hallatlan 
kényeimét, a biztos és gyors utazást 
Mert hiába a saját szemüknek hinni 
íi cm akarók irigysége és lekicsinylése: 

a jövő ezé a gépé.

Öt perc múlva már fönn a lc- 
vctifőben búgott a gépmadár mo 
torja s a gép fénylő szárnyai­
val könnyed Ívben lendült a ma­
gasságba. Aztán li.ii télen egye­
nes irányt vett és a jövő veté­
sének láthatatlan barázdáját 
szántva az égen, nereröl-perere 
! isebbedve tiint el a messze-

b'b'.'ii. lilinditlt a iövü felé.
19-es bajtársi összejöve­

tel. A volt 30-csek e hó 3-án, 
hétfőn este 9 órakor az Angol 
Királynő fehértermében bajtár­
si összejövetelt tartanak, ami­
kor is a liősilialált halt 39-esek 
emlékének megörökitésére fel­
állítandó emlékmű leleplezési 
ünnepély,ének rendezése lesz a 
megbeszélés tárgya.

___________DEHRECZEN1 FtJtitii-1 i 1 N DjSAD

Liautey marsallt elejtették
Pétain marsall szerint a franciák marokkói helyzete kedvező

Pár is, ang. 1. A Paiu lévé 
miniszterelnökkel folytatott ta­
nácskozás után Pétain marsall 
kijelentette, hogy a marokkói 
katonai helyzet jelenleg rendki 
viil kedvező. Painlevé a maga 
részéről kijelentette, hogy Pé­
tain és Liautev marsallal és 
Naulin tábornokkal alaposan

megvitatta azokat a terveket, 
amelyeket az esetre, ha Abd FI 
Krim visszautasítaná Francia - 
ország és Spanyolország felté­
teleit. gyorsan végrehajtanának.

Paris. ang. 1 Liautev marsall 
Vlclivbe utazott, tehát nem fog 
visszatérni Marokkóba.

Tanitóválasztás a református egyházban

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

A debreceni református egy­
ház presbitériuma szombaton 
délután gyűlést tartott az egy­
ház tanácstermében. A gyűlés 
legfontosabb pontja a menüre su­
delt húrom tanítói állás betöl­
tése. Az iskolaszék a három ál­
lásra sorrend szerint Kuli sár 
Ferencet, Pásztor Lajost és Ury 
jelölte. F.zt a jelölést azonban 
később megváltoztatta és Pász­
tor Lajos helyébe Árokszállásy 
Jenőt, a kitűnő orgonista kán­
toriam tót jelölte. A tanitőválasz- 
t'ást nagy agitáció előzte meg 
és a presbiteri gyűlésen is szo­
katlan nagy számmal jelentek 
meg a presbiterek.

A gyűlést Szele György lel­
készei nőkbe Ivettes nyitotta 
meg rövid imával. A program 
első pontja

az egyház beregszászi in­
gatlanának iigve

volt. Az egyház ugyanis nem­
régen örökölt Beregszászon egy 
házat. A végrendeletet azonban 
az örökhagyó rokonai megtá­
madták és perre került a sor.
A cselt törvényszék az egyház 
javára döntött és a debreceni 
ref. egyház nevére Íratta a há­
zat. A presbitérium most ngy 
határozott, hogy

a házat eladja 50.000 esdi 
koronáért

a beregszászi Fuchs 1 estvérek 
fiiszerkereskedő cégnek.

Szabó Ferenc dr. előadta a 
gyűlésen, hogy miután a koszt­
kamat rendszer megszűnt,

a pénzintézeteknél kell el­
helyezni az egyház pénzét 
megfelelő kamat mellett.

A bankok közül a Magyar Ál 
t alá nos Hitelbank 8 és fél. az 
Angol- Magyar Hank 13. a Deb­
receni Hitelbank és Általános 
Forgalmi Hank pedig 13 és fél 
százalék kamatot hajlandó fizet­
ni az egyház kihelyezendő pén­
zei után.

A presbitérium ebben a kér­
désben úgy döntött, hogy az 
egyház pénzének legnagyobb vé­
szét a legelőnyösebb kamato­
zást kínáló bankoknál, a Debre­
ceni Hitelbanknál és az Altala­
nos Forgalmi Banknál helyezi 
el. A pénz kisebb részét az An­
gol-Magyar Banknál helyezik el 

A pénzkihelyezés kérdésének 
elintézése ti fán áttértek

a tanító választásra.
Márk Fűdre szóvá tette az is­

kolaszéknek azt az eljárását, 
hogy a már egyszer megejtett 
jelölést később megváltoztatni.

Nem helyeselhetem ezt az 
eljárást mondta —, mert utat 
nyit a korteskedésnek es a 
házróDházra járásnak.

M o I n á r Ferenc iskolaszék! 
elnök Márk Endrének válaszol­

va kijelentette, hogy a jelölés 
megváltoztatása a presbitérium 
hibájából történt, mert későn 
gvilitek össze és volt ideje be 
küldeni azoknak is az okmányo­
kat. akik elkéstek a beküldés- j 
se! és Így többen bekerültek a ' 
jelölésbe.

I)r. Fősed i István a jelölés 
megváltoztatása ellen szólt. —- 
Több felszólalás után Bacsó 
Dezső dr. szavazást kért.

A szavazás megeitése után 
Nagy József fögoudnok kihir­
dette az eredményt, amely sze­
rint

megválasztották Kulcsár 
Ferencet 41, Pásztor Latost 
3,1 szavazattal és Dry La­

jost egyhangúlag.
A tanitóválasztás után elfo­

gadták még a gazdasági bizott­
ságunk azt a javaslatát, amely 
szerint mihelyt az állami tiszt­
viselők fizetésemeléséről szóló 
rendelet megérkezik, 

az egyház is felemeli a 
fizetéseket 15 százalékkal.
Fz a 15 százalékos iizetésuu- 

vitás, ami a szorzószám átszá­
mításával jön ki, az egyházi hi­
vatalnokoknál ló millió, a taní­
tóknál pedig 7 millió korona 
többletet jelent.

A Virág—Ujváry társulat sikere 
a sörkabarén

Szombaton este az Arary Bika dísz­
termében sikerült kabaréelőadást tar­
tott a Virág Ujváry-féie miivésztür- 
sulat. Az ■előadás iránt nagv érdeklő­
dés nyilvánult meg. A műsor pompás 
kacagtató számait Uiváry Ferenc 
konferálta be szellemesen. A műsor 
minden egyes számát viharos tapssal 
honorálta a közönség.

Különösen nagyon tetszettek Virág 
Jenő kabarészámai. Groteszk humorá­
val teljesen meghódította közönsé­
gét. úgy hogy csak ráadások árán 
szabadult. Sikert aratott Szász Ilona 
magán-jelenete és nagy tetszéssel fo­
gadták Ujváry Ferenc vidám kabaré- 
számait is. A hires angol táncospár: 
Mary and Steew mondain táncait 
szűnni nem akaró tapsokkal fogadta 
a közönség. Az érdekes tánco-spárnak 
meg kellett ismételnie táncszámát. Nö- 
methy Irén operaénekesnő kellemes s 
nagy kultúrájú hangja kellemesen lep­
te meg a közönséget és hálásan fo­
gadta a szebbmél-szobb énekszámo­
kat. A változatos és finom Ízléssel 
összeállított műsor fél I órakor ért 
\ éget. A művészek holnap megismét­
lik az előadást.

Az egész világon 
nemcsak ismerik, de szeretik is
.f««., „MARGIT GRÉME”-I

Melyik előkelő hölgy
ne ismerné a vllághlrll

Földes „MARGIT CRÉME"
kiváló arc, kéz és testápoló hatását ?

Legeredményesebb
szépségápolás a világhírű

Földes „MARGIT CRÉME"-
mel történik. 

Kapható: Minden gyógyszertár, 
_ droaerle és illatszertál

Véget ért a Márlfy-pMen 
a bizonyítás

Csütörtökön dr. '/.ticluír István táb­
laiam Mackó Kálmán Írásszakértőt 
hallgatta ki a Alíó'/fy-ncr bizxrnvitás- 
kiegészítési tárgyalása során. Mackó 
vallomásában határozottan azt állítot­
ta. Iwíív az uz írás. amely a kisme- 
zyeri sürgőn\ könyvben van. Márffv 
./msei kézi írása és ezzel megerősítette 
Márfts’iuik azt az állítását, hogy ő a 
merénylet napián Kismegveren tartóz­
kodott. Arra vonatkozóan azonban, 
lmgv ez a beii'K.vzt’s ténylen a me­
nnyin navián történt e, az iriisszuk- 
I rtn nem tudott határozott véleményt 
adni.

Mára uiabb írásszakértőket idézett 
/meg a bíróság: Sehest vén Manót és 
(iásnár Károlyt és velük együtt^ uira 
megidézte Marhó Kálmánt is. Mind a 
három Írásszakértő véleménye az. 
hogy a siiraönvkönvvben lévő írás 
Márti v kezcirdsu. Ezt megállapították 
Márify leveleiből, n oróbairásokból és 
a siirgönvkönvv többi szövegéből. Vé­
leményüket a tat ti képzésre és a he­
tük iclleazclessénére alapították.

Dr. Zách ár bíró ezután lezárta a 
bizonyítási eljárást, tudomásul véve. 
hogy a védők Kiss Ferenc kihall­
gatását is kérik. A királyi Ítélőtábla 
nyilvános tárgyaláson íogia maid ösz- 
szel tárgyalni a halálra- Ítélt Márfíy 
Józsid és bombavető társainak bűn­
ügyét.

Az utazók műsoros estélye
A Délmagyarországi Kereskedelmi 

Utazók Egyesülete szombaton este 
nagysikerű iótékunvcélu műsoros es­
télyt rendezett Frohner-szállóbeii 
klubhelyiségében, amelyet a közönség 
teljesen megtöltött és mindvégig a leg­
jobb hangulatban élvezte az ügyesen 
összeállított- igen nívós program szá­
mait.

A műsort Popper Er ivóitok hatáso­
sa,i előadott prológusa vezette he. Ki­
emelkedő sikere volt Weisz Ellának, 
aki klasszikus táncaival aratott zugó 
tapsi-kát. Sdminr.um Florestan-ballett- 
jéir.'k egyik ielenetcbecv graeiózitásá- 
val. szolid technikai tudásával tinit fel, 
a groteszk pantomimben pedig annyi 
kedves kokettséget. gaminos bájt. ti­
nóm humort adott, lmgv a publikum 
követelésére meg kellett ismételnie. 
Művészi élmény volt (lathy Béláné elő­
kelő stílusa, erős dinamikáin, befeje­
zet: technikáin zongorajátéka: sok 
tapsot kapott lluinul Artur cscctgő te­
norján liliomán énekelt dudáién, úgy­
szintén a pompás lunganvami. trzés- 
t üli es Simon István is. Hr ült Margit
kedvesen adott elő egv Gál Zoltán 
verset és egv dalt. Timári Manci pe­
dig a saiát hegedű kíséreté wl hangula­
ta sár énekelt dalaival ért el nagv ha­
last. Popper Kálmán bensőséges líráin, 
kitűnő készültségit hegedűs, zongoráit 
Radé) Sándor kisérte megértőén. Pop­
pernek egyébként mint szerzőnek is je­
lentős sikere volt a Popper Ernő által 
Cilivel teljesen előadott A két vándor 
unni vershez irt karakterisztikus kísé­
rőzenéiével. A tried maim Miklós. 
Kmh .Ívó és Keidé) Sándor által befe­
jezésül ügyesen eljátszott vigielenet át 
iambi derültségben tartotta a közönsé­
gei. \ konferanszié tisztiét Krrih Jenő 

• látta el. akintek zajos sikere volt ak­
tuális strófái vad.

Műsor után tánc volt. amely a leg­
jobb hangulatban a kora 'hajnali órákig 
tarlóit. Az estélv sikerén Króh Vilmos 
eh ok. Kornfeld Dezső, t riednumn Mik­
lós. Kövest Károly és Króh .lejtő, va­
lamim a nagyszáma rendező gárda
huzgólkodott.

A iclcnvolt hölgyek közül a követ­
kezőket sikerült teljegvczii-i:

Úrasszonyok: Dávid Ferenc né. Króh 
Jetiimé, Darvas Ed'éné. Éried Antainé. 
Kornfeld Dezső né. M cisz Márt önné,
Vét tes Sándornc. özv. Cscngeri De- 
zs iné, Schwüre/. Morné. Kurz Fé­
rd1 cné, özv. Szroltekné. Fried maiin 
Mikiósné. Lukács József né. Hegedűs 
Xiidorné. Herskovits Zoltátmé. Burg 
Igoácné. Reich lózseíi é. Erős Sándor- 
né. Weisz M.Lhálvné. Mennclstein .1 ó- 
zseíné. Schön Sándormé. Scliön Artur- 
né, Kövcsi Károlvné, Klinger Józ,seine, 

Urleányok: Weisz Ella, Weisz Mag­
da, Brüll Margit, Dávid Bellas, 
Schwüre/ Liliké. Scliwarcz Margit. 
Friedmann Olga (Kisujszállás) Békési 
Piri Friedmann Ella. Timári Man­
ci. Menttel st-e-in Heiénhe. Balkátiyi 

Edit. Burg Hennin.
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“ A rossz tej
Sokszor olvashatjuk, de még 

többször halljuk, hogy egyik, 
vagy másik tejtermelőt, tej szál­
lítót, illetve tejlárusitót a ható­
ság megbüntetett, mert hamisí­
tott, vizezett, lefölözött, gyenge 
tejet jutatott a fogyasztóhoz 
Még sokkal több azoknak a szá­
ma, akikről nem olvasunk, nem 
hallunk, de azért egészen biz­
tos. hogy a fentirt okból a ható­
ság — váratlan razzia után — 
megbüntette őket.

Nem vélünk haszontalan mun-' 
kát végezni, ha csak néhány 
szóval is jóakaró tanácsot adunk 
a tejtermelőknek és forgalma' 
zóknak, akarván ezzel őket meg­
menteni a büntetéstől és meg­
védeni a fogyasztókat a feles­
leges károsodástól, bajtól. A 
meglátásunk szerint kétirányú a 
baj. Először az, hogy a tejter­
melők és forgalmazók egyré- 
sze nem jelöli meg egyáltalán a 
tejes edényét feltűnően, minél­
fogva akkor is, ha a megenge­
dett határa lefölözést elvégezte, 
nem jelezvén e körülményt, jog 
szerint az következik, hogy „tel­
jes tej“ van az edényében. Ám 
nem így van, mert hiszen az 
edényben „lefölözött tej“ van, 
(csak nincs ráírva), tehát ezért 
büntetés jár ez esetben. A vé­
delem az, hogy írja rá az, aki 
lefölözte a tejet. hogy ..lefölözött 
lei"’ Így sok kellemetlenség tői 
szabadul ő maga s védve van a 
vevő, a fogyasztó a károsodás­
tól,

Még szólaltunk kell egy rossz 
régi szokásról, ami szintén kel­
lemetlenség és baj kutforrása. | 
Ez a fejés hibás módja. A piacra 
vitt, illetve a gazda magánház­
tartásában elfogyasztásra kerülő 
tej feltűnően alacsony zsírtartal­
mának okául nem lehet mindig 
a lefölözést vennünk. Már sok­
szor hallottuk, hogy a kisborjas 
tehenek tulajdonosai —állítólag 
apáiktól átvett szokás szerint 
— a szopós borjut azon indoko­
lással, hogy a tehén máskép 
nem adja le a tejet, kétszer is 
rábocsátják a négy tőgybimbó­
ra: a fejés előtt és a fejés után. 
'Tudvalevőleg a legzsirosabb tej 
a piacra, illetve a háztartásba 
ily módon a zsírban szegény tej 
juthat csak. Ez ellen végtelenül 
egyszerű védekezni: a legzsiro­
sabb ieiet ne engedjük kiszórni, 
hanem fejjük ki.

Végeredményként csak két 
dologra kell ügyelnie, a tejter­
melőnek (elárusítónak): a tejes- 
edények helyes és feltűnő meg­
jelölésére, továbbá a szoptatás, 
fejés ésszerű végrehajtására. 
Így mentesül ö a bajtól, büntet 
téstől. a fogyasztó pedig a ká­
rosodástól.

Még csak annyit: tanulja meg 
a fogyasztó (vásárló) közönség 
hogy kétféle (teljes és lefölözött) 
tejet kaphat a piacon, az egyik 
jobb, a másik olcsóbb. Nézze 
tehát meg az edényt, hogy mit 
és mennyiért vesz, ne csak pa­
naszkodjék, hogy rósz. „vizes" 
a tej. mert nemcsak az olcsó 
húsnak hig a, leve, hanem az ol­
csó, lefölözött, vagy hibás fejés 
utján nyert tej is hig. 
__________ U. K.
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üjabb vasul! szerencsétlenség Romániában
Nyolc méter hoszban felszedték a síneket a gyorsvonat előtt

Temesvárról jelentik: A szer­
dáról csütörtökre virradó éjjel 
megint jellegzetes vasúti sze­
rencsétlenség történt Romániá­
ban, amit egész bizonyosan az 
a rablóbanda idézett elő, ame- 
lyett már hónapok óta üldöz a 
csendőrség és a katonaság tel­
jesen hiába. A többnyire csend- 
orrúimban operáló banda vak­
merősége annyira megy. hogy 
valóságos ütközetekbe ereszke­
dik üldözőivel és az az érdekes, 
hogy többnyire győztes marad, 

Most a Bukarestből Temesvá­
ron át Jugoszlávia felé menő 
gyorsvonat előtt szedték fel a

síneket, valósziniileg rablás! 
szándékkal, hogy a rablás mégis 
elmaradt, azt annak tulajdonít­
ják. hogy a vonaton nagyobb 
szánni katonaság Utazott.

A szerencsétlenségnek nyolc 
halott és eddig még meg nem 
állapított számos súlyos és köny 
nyebb sebesültje van. A moz­
dony és négy személyszállító 
kocsi teljesen izzé-poi rá tört.

Ez a katasztrófa okozta, hogy 
a csütörtök reggeli kikindai sze- 

... mélyvonat több órás késéssel és 
román kocsik és utasok nélkül 
érkezett a szabadkai állomásra.

Sikeresen lezárult a testne- 
elesi oktató-képző tanfolyam

Ma fejeződött be Hajduvár- 
tnegye és Debreceji város tör­
vényhatósági testnevelési bi­
zottságai által felállított iskolán.- 
kivüli ifjúság számára a testne­
velési oktatóképzű tanfolyam. 
A tanfolyamon ,32 hallgató vett 
részt, majdnem kivétel nélkül 
kitűnő eredménnyel végezték. 
Hallgatók névsora a követke­
ző: Debrecenből: dr. Merker 
Márton tanár, Semida Lajos 
gazd. lmlgató, Géder József ta­
nító. Mile Jenő ügyészségi s.- 
tiszt. Bereue József gazd. szak­
tanár, Borka Márton uvug. 
máv. tiszt, tiadliázv Dezső test- 
nevelési tanár, vitéz Udvarhe­
lyi Béla tisztviselő, Kiss Albert 
gazdász, U. Suta Uvula igazga­
tó, Vizelv Uvula banktisztvise­
lő, Kiss Zoltán orvostanhallga­
tó, Molnár Sándor, Kiss János, 
Király György, Viglt István, 
Kozma Attila, László Márton, 
joghallgatók. Józsáról: Juhász 
József és l'okavAstván tanítók. 
Hajdúszoboszlóról: Keres/tury 
Sándor, Kiss Mihály, Nagy Sán­
dor, Danes! István, Tatár Antal, 
Székely Uvula, Egri Károly ta­
nítók, illetve városi tisztvise­
lők. Hajduhadházról: Hollós 
Gusztáv, Balacsi Albert. Bodor 
Béla tanítók. Püspökladányból: 
Tóth Béla, Micskei András 
i e g v zőg y akor 11 oko k.

A felügyelőség köszönetét 
mond a D TE elnökségének, aki 
a sportteret és tornacsarnokot 
a tanfolyam rendelkezésére bo­
csátotta, valamint azon urak­
nak, akik értékes előadásaik ál­
tal a tanfolyamon közrenviigöd- 
tek.

Még egy tanfolyam lesz felál­
lítva augusztus Hl—26-ig. fő­
képen vidékiek számára, azon­
ban korlátolt számban jelentke­
zőket Debrecenből is fogad a 
felügyelőség. (Vármegyeház 30. 
9 és 10 óra között.)

— Az aradi Kossuth-szobrot Nyír­
egyházára viszik. Már több ízben 
megírtuk, hogy a románok által le­
bontani készült aradi Szabadság és 
Kossuth szobrok visszakerülnek Ma­
gyarországra. A Szabadság szobor a 
minisztertanács döntése szerint Buda­
pestien fog elhelyezést nyerni, mig í> 
Kossuth szobrot több aspiráns város 
köztit Nyíregyházának Ítélték oda.

HÍREK
A kigyóékszer

A párisi nők arany- vagy pla- 
tinukarika helyett eleven kígyó­
kat fonnak csuklójukra. A íeg- 
ujabb divatőrület elfoglalta he. 
lyét a többi között és az áltál- 
szó ruhák, a szelíd házi majom, 
az hton-frizura mellett diadal­
masan tért hódit még ezeknek a 
rovására is. A párisi nő ixirfö- 
mözi az autóbenzint, üveg alá 
foglalt bogarakat és kígyókat 
hord ékszernek, olyan Hús mind-: 
ezek mellett, hogy tiusubb már 
nem is lehet A francia házas­
párok szobáiból hiányzik a gyér. 
mekszoba. A francia élet ment­
hetetlenül feminizálódik és ezl a 
jelenséget csak az nem tartja 
egészségtelennek, aki maga is 
beteg. A francia férfi beteg gon­
dolkozás módja, öltözködése 
világnézete mind több és több 
feminin vonással bővül. Lassan­
ként átalakul, mindjobban el­
veszti férfias vonásait és putho- 
logikus módon alkalmazkodik 
az élvezetkeresésnek, a köny- 
nyelmüségnek ahhoz a felelőt- 
lenségéhez, amelyet a francia 
nők diktálnak és mely Francia- 
országot ellenszenvessé teszi a 
problémáiba mélyedt Európa 
szemében. A frankkont remin 
pergőtüzében, a diplomáciai ve­
reségek keserű napjaiban for­
rongó és uj utakat kereső Euró­
pa közepén csörgösapkás far­
sangi fölvonulás voll a francia 
lejek száradnak tropikus afrikai 
nyárban a riffkabilok szégyen- 
takaróján. És a francia lányok, 
iranria asszonyok elegáns gyar­
mati négrekkel mulatnak a Pá­
risi bárokban s keskeny csukló­
jukra az újdonság örömével csa­
varják a kigyóékszert. Ez az nj 
divatőrület mindennél jobban 
jellemzi a francia élelet, amely 
tündöklő is mint az ékszer, de 
a csillogó kövekből kigyőméreg 
csöpög.

-Vasárnap istentiszteletek sor 
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
Sipos Imre, délelőtt II Mezev Béla, 
délután 5 órakor Seres Béla. Kos- 
suth-ti. templomban délelőtt 10 óra­
kor ifi. Csánkv Ben,iámin. délután 5 
órakor Perpéti! Ferenc Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor Kolozs 
váry Kiss László, délután 3 óraikor 
Pclcskey Sándor, Ispotály! templom­
ban déítelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délután 3 órakor Tukacs

Í925 augusztus 2.

György. Ffomokkerll imaházban dél­
előtt 10 órakor Paoo Imre. Tanyán: 
Kösélyszegen: Nagy Latos.

Lekaszálták a Mester-utcai bo­
zótot. A napokban szóvátettiik, hogy 
a Mester-utcát a rendezés után I mé­
ter magas dudva és gaz verte tel. Az 
ut két oldalán ugyanis a park részére 
kövezetten ül hagyott útrészt elfelejtet­
ték fűmaggal bevetni és Így u bőséges 
esőzések alatt dudva vertté fel a sze­
les utcát. Cikkünk nyomán, a hatóság 
intézkedésére már lekaszálták az ut­
cát elcsúfító gazt. Ugyancsak megol­
dották a Piac-utcai portalanítását is. 
Megírtuk, hogy este a Korzó ideje 
alatt, amikor az emberek százai sétál­
nak a Piac-utcai fasorban, az autók és 
kocsik porfelhőbe burkolják az egész 
utcát. A városi hatóság intézkedésére 
már orvosolták a bajt és megindultak 
a Piac-utcán az öntöző kocsik, hogy 
portalan levegőt biztosítsanak az esti 
korzózó közönségnek.

— Valódi dollárok voltak Nis- 
beu a hamis pénzteriesztéssel 
vádolt magyar mérnöknél. —
Belgrádból jelentik: Az Uprava 
Urada utasítására Nisben feltar­
tóztatták Werner Sándor buda­
pesti mérnököt, akit azzal gya­
núsítottak. hogy hamis dolláro­
kat kísérelt meg beváltani több 
pénzintézetben. Werner Sándor 
útban volt Konstantinápoly felé, 
amikor a detektívek visszahoz­
ták Belgrádiul, alroj a rendőrsé­
gen néhány napig fogva tartot­
ták. Werner Sándort csütörtö­
kön szabadlábra helyezte a 
belgrádi rendőrség, miután ki­
derült, hogy a birtokában lévő 
dollárok valódiak. A hamis dol­
lárokra Risztics pénzbeváltó 
hívta fel a belgrádi rendőrség fi­
gyelmét, akinél Werner néhány 
nap előtt a belgrádi pályaudva­
ron be akart váltani egy húsz- 
dolláros papírpénzt, azonban ár­
folyamon akarta .tőle megvenni, 
amibe a mérnök nem ment bele. 
A pénzbeváltó erre valószínű­
leg bosszúból feljelentette a 
magyar mérnököt, akinek ezál­
tal kellemetlenségben volt ré­
sze és konstantinápolyi útját 
több npra meg kellett szakíta­
nia. A rendőrség .megállapítot­
ta, hogy a birtokában levő dol­
lárok egytől-egyik valódiak.

— Augusztusban zárva van a vá­
rosi könyvtár. A városi Közmüve,őrlési 
Könyvtár rendezés miatt augusztus 
elsejétől egy hónapig zárva marad.

— Az ipartestületi tagdíjak 
fizetése. Az ipartestület arra 
való tekintettel, hogv nagyon 
sok iparos van, aki tagdíjfizeté­
si kötelezettségének eddig nem 
tett eleget, pénzbe szedőt fog 
alkalmazni. A pénzbeszedőnek 
joga lesz az ipartestület által 
kivetett tagsági dijakat szabály- 
szerű nyugta ellenében felven­
ni, és a beszedett tagsági díjhoz 
a megállapított beszedési jutalé­
kát hozzászámítani és felvenni. 
Tekintettel arra. Rogy a tör­
vény értelmében a tagsági dijak 
közigazgatási utón is hchaitlia- 
tók, ez ti ton ismét felkéri az 
ipartestület a tagdíjfizetési kö­
telezettségüknek eddig eleget 
nem tett tagokat, hogy kötele­
zettségüknek most már hala­
déktalanul tegyenek eleget.

— Elcserélem Bet'hlen-iu. 25. szaru 
alatt levő 2 szoba, konyha s mellék­
helyiségekből álló lakásomat hasonló­
val a város központján.

— A városi múzeum augusz­
tusban nagyobb belső munkák 
és tisztogatás miatt zárva lesz.
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— Távozó biztosítási főtiszt- 
viselő. Horváth Sándort, az Ad­
ria Biztositó titkárát budapesti 
igazgatóságra főnökké léptette 
elő s egyben a szegedi vezér­
ügynökség vezetésével bízta 
meg. Tisztviselötársai a távozó 
titkár tiszteletére tegnap este a 
városi vigadóban bucsuvacsorát 
rendeztek, amelven volt főnöke, 
dr. Kövendv Lajos meleg sza­
vakkal búcsúztatta el.

— Dr. Lettner Adott orvos belgyó­
gyász szabadságáról haza érkezett, 
rendelését megkezdte.

Az iparkamarai közgyűlés 
utóhatigja. Zelinger Ede kama­
rai beltag annak közzétételét 
kérte szerkesztőségünktől, 
hogy a kereskedelmi és ipar­
kamara július hó 30-án tartott 
közgyűlésén mondott felszólalá­
sában beszédjének ama kitéte­
lét. amely szerint egv gvár ka­
puit bezárni készül, nem a 
Debreceni Vas- és Rézbntor- 
gvár rt.-ra értette, hanem a Me­
zőgazdasági Gépgyár rt.-ra. Ez 
a gvár ugyanis, amint a lapok­
ból is olvasható volt. üzemét 
beszüntetni készül s ez volt az 
a gvár, amelynek igazgatóságá­
hoz Debrecen város tanácsa azt 
az átiratot intézte, hogv a nagy 
munkanélküliségre való tekin­
tette! üzemét ne szüntesse be. 
Zelinger kamarai beltag épen 
arra akart rámutatni, hogv a 
város egyfelől nety a padokat 
előállítani tudó Vas és Rézbu- 
torgyártól rendelte meg a pado­
kat s a debreceni gyáripart ez 
alkalommal nem pártolta, ami­
kor pedig egv másik gvár üze­
mét bezárni készül, az iparpár- 
talás merő átiratban nyilvá­
nult. '

Vitéz Huszár Endre tábori lel­
készt vasúti baleset érte. Könnyen 
végzetessé válható vasúti baleset érle 
csütörtökön a debreceni református 
lelkész! kar egyik kitűnő tagját, vitéz 
Huszár Endre tábori lelkészt. Huszár 
Endre csütörtökön a Hajdusámson- 
ban levő vitézi telkére utazott ki. A 
vonaton olyan sok utas volt. hogy 
Huszár már nem tudott bemenni a 
kupéba és a lépcsőn tilt le. Az Ep­
reskert közelében a talpfák egész 
közel vannak a sin mellett felrakva, 
ezt azonban Huszár nem vette észre 
s igy nem kerülhette el, hogy .■ lába 
a- fák és a vonat lépcsője közzé ke­
rülve. kisebb zuzód'ást ne szenvedjen. 
A tábori lelkészt sérülésével Debre­
cenbe szállították vissza s most a ka- 
tonal kórházban ápolják. Amint már 
értesültünk, ai napokban el is hagyja a 
kórházat vitéz Huszár Endre.

Keresnek egy házasságszédclgöt, 
V cisz Pepi hajdúböszörményi leány­
nak huzamosabb ideig Udvarolt egy 
debreceni ember. Losoncai Péter, nk 
házasságot is ígért neki. \ hiszékeny 
leány hiteit adott Losonczi szavának, 

ugy fogadta, mint vőlegényét, sőt 
Pénzt is adott neki. 3 millió koronát 
Losonczi. mintán a pénzt megkapta, 
faképnél hagyta a szerelmes leányt 
cs hallani sem akart többé a házas­
ságról, A debreceni rendőrség Wetsz 
Papi feljelentésére megindította ->z 
eljárást a házavságszédelgő ellen.
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Ágyukkal lokalizálják a romániai 
petróleumforrások füzét

Bukarestből jelentik: A román 
petrólmnmezőkön kiütött újabb 
tűz arányaiban felülmúlja az 
utóbi húsz évben keletkezett tü­
zek pusztításait. Most a Romá­
na America petróleum vállalat 
Morinibcii levő szondái gyulladd 
tak ki és a tűz negyven méter 
magasságban, háromszáz négy- 
zetméternyi területen fojtó füst­
tel lángol

A mentési munkálatokat rend­
kívül megnehezíti az a körül­
mény, hogy a szondák nagyon

Árusítóhelyek kijelölése az 
országos vásárra. Az ezévi Lő- 
rinc-napi országos vásár alkal­
mával az ipari kereskedelmi ki­
rakóvásár folyó hó 0-én és Ifi­
én lesz. Felhívom a vásári áru­
sításban érdekelt helybeli ipa­
rosokat és kereskedőket, hogy 
elárusító helyük kijelölése vé­
gett iparjogositvánvaikkal az 
elsőfokú közigazgatási ható­
ságnál (Kossiiíii-utca 2d., fszt. 
-16.) augusztus 3 -6-ig bezáró­
lag annál is inkább jelentkezze­
nek. mert későbbi jelentkezés 
esetén helyet biztosítani eset­
leg már módomban nem lesz. — 
Vidéki iparosok és kereskedők 
részére jelentkezési határnap- 
kém az elsőfokú iparhatóság 
augusztus hó 6 8 jelöli ki. Je­
lentkezés naponkint délelőtt 8— 
12 óráig. Dr. \ áss városi ta­
nácsnok. mint az l-ső foka ipar­
hatóság vezetője.

Kőműves mesterek fi­
gyelmébe. Az ipartestület képe­
sített kőműves szakosztálya va­
sárnap délelőtt 10 órakor a kis­
tanácsteremben szakosztál vi 
ülést tart. amelven a tagok tel­
jes szánni megjelenését kéri az 
elnökség.

Felmentett malomttiiaido-
nes. A debreceni ügyészség 
vádiratot adott ki Rácz Sándor 
ha.iduböszörménvi inalomtiiiaj- 
donos ellen, hogv 100 mázsa 
búzát adott el, amixel pedig ő 
nem rendelkezhetett. \ egnap 
tárgyalta az iigvet a debreceni 
törvényszék s miután kitűnt, 
hogy Rácz. aki iizletszeriileg 
foglalkozott búza eladásává1 és 
vételével, jóhiszemiileg járt el 
és rajta ki vili áJló okok miatt 
nem tudta a 100 mázsa búzát 
leszállítani, az ügyész elejtette 
a vádat s igv a törvényszék a 
további eljárást megszüntette.

— Okvetlen tekintse meg Metier 
fényképész leguibb ifényképkiáhiíi-

sát. Csapó-it. 1, alatt.

.. Vámörlés! Az István gőzmalom 
értesíti uz őröl tető közönséget, hogy 
vámőrlését f. hó 3-tól kezdve Ismét 
felveszi. A behozott terményeket, 
éppen úgy mint a múltban, azonnal ki­
cseréli a nála már megszokott vlsőren- 
tiii minőségű őrleményekre, úgy hogy 
a közönségnek az őrlésre várakoznia 
nem kell.

közel vannak egymáshoz és 
emiatt az a veszély fenyeget, 
hogv a többi szondákra is áttér* 
ied a tűz. A hatóságok enge­
délyt kértek a hadiisrvminiszte- 
riumtól, hogy ágyukkal rombol­
hassák le a szondák vas alkat 
részeit. A miniszteri jóváhagyd 
után hamarosan egy üteg tüzér 
ség jelent meg a tűz színhelyét 
és megkezdte a szondák bomba 
zását.

A kár már eddig meghaladja 
a harminc millió leit.

—■ A fényűzés! adók fizetése.
A munkatorlódás elkerülése vé­
gett az 1925. év július havában 
beszedett fényűzés! adónak be­
fizetésére a következő határna­
pok állapíttattak meg: 1925 
augusztus 6-án a fénviizési vál­
lalatok. kávéházak, cukrászdák, 
éttermek, tciesarnokok. or­
feumok és kabarék, úgyszintén 
azok. kik átalányban fizetik a 
fénviizési adói. valamint az A. 
R C. D. E és F. augusztus 7-én 
G. II. I. K. L. 8-án Mi N G P R 
és S és végül 10-én T. U, V. Z 
betűvel kezdődő általános fénv­
iizési cikke! kereskedők. Az el­
maradottak augusztus 13-án fi­
zetnek. azonban az elmaradá­
sukat igazolni tartoznak. Felbi- 
x’atnak az adózók, hogy a ha­
tárnapokhoz ragaszkodj.inak, 
mert evv rendbontó az egész 
sorrendet megzavarja és azt a 
célt hogv a hosszas várakozá­
sokat meggátoljuk, lehetetlenné 
feszi. Aki 15-ikc után fizet, még 
50 százalékos ndónóflékot tar­
tozik fizetni. M. kir. idóhiva- 
tal.

Orvosi hir. Dr. Balkánvi Emil
\ fa ősi tiszti orvos szabadságáról haza 
éilvvctt és rendelését ujra megkezdte.

Marglt-iiirdfi uszoda árai: Uszo 
daieev 8.00(1 K. Havi hértet IF0.000 K. 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér­
let 130.000 K Eiizetieevek (20) drb) 
140.000 K HP E Tanuló és ever- 
mekieev 6.000 K — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Marelt-tiirdö ícgvek az uszodába 
is érvényesek

Krtsch Károly cseréokálvha rak­
tára Debrecen. Piac-utca R9 Telefon
12—18.

— Tükörevártás. űvegcslszn- 
lás. kirakatok tükrözése. Sinko- 
vits, Sziv-ti. 14 15. Telefon 356

— Perzsas/Mnvegek legfinomabb 
kivitelben bármilyen méretben kap­
hatók meerende'hetök lablonsgkvné- 
nál. lózsef kir herceg-«. 4(1.

Bosch kcréknárlámpa
385.000 K. Boscli-mágnesek 
gyári árban Földvárinál. Sz.é- 
chenvi-u. 55.

•Smxm
. V: J ****** Atíb-lWÉUB&wa

Mozgós/.inházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Midiim Cooper sze­

replésével: Akit megölt a szerelem. 
Re: dkiviil érdekes és fordulatos tör­
ténet 6 felvonásban. Kisérő: Kabaré a 
leve góbén, burleszk.

URÁNIA: Jules Verne magyar $r, 
gyű regénye. Sándor Mátyás: E-gy 
szabadsághős viszontagsága1. 12 felvo­
násba! Előadások kezdete 7 és fél .10 
órakor. f'V?

Hétfőn: Az üldöző árnyék. Keleti 
történet 7 felvonásban. Kísérő: Eél- 
szemti keselyű, burleszk.

..METEORBAN“ vasárnap „Vérpad 
ál it vékában“ vagy „Édesapám". Világ- 
attrakció! Előadások 3 órától.

sport"

Boxmérközés Debrecenben. Tegnap 
este folyt le a második boxmérközés 
Debrecenben szép Számú közönség 
előtt a Korona dísztermében. A ver­
seny eredménye a következő: Pc- 
belysuly: (57—57 kg.) Bern wall er 
Andor Magyarország vol-t amatőr bai- 
noka- Olovanrii Coltnl olasz bajnok.
10 menet perces küzdelem. Giovanni 
állóképesebb, ele kissé merev, míg 
Bcrnwaller gyo-s. fürge. Pontozással 
győz Bernwa'ler. Közép'ulv (70 és fél 
—69 kg.) Rózsa fenő. Magyarország 
bajnoka- Egon Guttfreund osztrák 
bajnok. 15 menet. 2 perces Időköz, 
Guttfreundot az ötödik menetben, 
csak a gong ütés menti meg a klszá 
mókástól A hatodik menetben Rózsa 
kétszer Is leüti. A hetedik menet t 
Guttfreund nem bírja végig és gyo­
morütéssel Rózsáé a győzelem, akit 
a közönség orkánszerít tapssal ünne­
pel. Kis nehézsúly (79—79 é= fél kg.) 
Hudra Kálmán volt amatőr bainok 
Húsos—Cigány László vöt amatŐrbal-
11 nk 111. kér. TVE Meglátszik raítuk 
a frénerhtánv és hogy ez volt az első 
profimérkőzésük. Küzdelmük döntetle­
nül végződött.

A szolnoki sportegyestlletek ntm 
csatlakoznak a keleti kerülethez. Is­
meretes az a mozgalom, amelynek 
a célja a szolnoki .sportegyesületeket 
belekapcsolni a keleti kerületbe Az 
volt a törekvés, hogy elérték azt. 
hogy Szolnok már az őszi mérkőzések 
során kilőhessen a keleti kerület baj­
nokságáért. A mozgalom azonban rém 
tudott eredményt elérni és Igy az Mén 
már kimarad Szolnok a keleti kerület­
ből.

A keleti labdatigó kerület a sosolásf
augusztus 9-én eltl meg. Az őszt baj­
noki labdarugó Idény augusztus vé­
gén már megkezdődik. A sorsolás 
előtt tanácsülés lesz, amelyen az el­
ső és másodosztályú egyesületek 
beosztását döntik el

A vasárnap délutáni serlegmérkfizé-
sek felé irányul most az érdeklődés. 
Az egyesületek a legnagyobb ambíció­
val feküsznek a küzdelmekbe s mél­
tán Is. hiszen ilyen pazar díjazású kör­
mérkőzést még nem Igen rendeztek. 
Mintha csak ezzel akarták volna, jutal­
mazni egymást az egyesületek a ne­
mes cél érdekében történt feltétel nél­
küli részvételeikért. Az első helyezett 
egyesület nagyon szép serleget és 
játékosaik hronzémet kapnak, inig a 
második helyezett egyesületnek nem 
kevésbé szép ezüstserleg lesz a jutal­
ma. A harmadik és negyedik helye­
zett egyesületek kapják meg a mér­
kőzéseken használt labdákat, öszesen 
négy klub csapata vesz részt a mér­
kőzésekben, igy mindegyik jutalmaz-

Margfit'fürdő uszoda árai:
Uszodajegy.......................... 8,000 K Havi bérlet..................... ..... 150,000 K
Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet........................... 120,000 K

FUzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdö jegyek az uszodába is érvényesek.

J
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va lesz. - A mérkőzések közül csak 
a‘ DEAC-NYKISE kerül eldöntésre 
Nyíregyházán. inig a NyKISE többi 
mérkőzéseit Debrecenben .iátsza.
Minthogy egy Idei tik g elömérkőzések- 
kdnt az ifjúsági csapiatok is találkoz- 
iraik, így négy mérkőzés is összekerül 
egy délutánra. Így vasárnap is már 
egv órakor a DMTF. DIE és fél A 
órakor a DEAC- DK A SE ifjúsági 
csapatai mérkőznek egymással s ma­
mik lesznek a főmérkőzések a N\. 
KISE DTE és a DEAC DKASE ••sa- 
patai között.

A DVSC futballcsapata ma hajnal­
ban indult éli felvidéki túrájára. Kelct- 
niai^yarország kiváló ba.inokesap"ta 
első mérkőzését Un gv áron iátsza, on­
nan Kassára, majd pedig Eperjesre 
megy. — A csapat két hétig lesz tá­
vol. "A DVSC első csapataiból csak 
Varnpetics hiányzik.

Propaganda uszóverseny a .Margit, 
fürdőben. A Deberecenl Úszók Egye­
sülete vasárnap délután propaganda 
uszóversenyt rendez ia Margit-tiirdo 
uszodájában. Az uszóvcrsemyen részt 
vehetnek mindazok a IS. éviiket be 
nem töltött fiuk cs leányok, akik nyil- 
vános versenyen még nem indultak. \ 
versenyre a helyszínén a megkezdés 
előtt is be lehet nevezni. Az úszókat 
több csoportban indítják. A verseny- 
számok után a DUE vizrpnió csapatai 
tartják meg tréning mérkőzésüket__
\ DTE alant felsorolt játéko­

sai c hó 2-án, vasárnap délután 
2 órakor a nasrvállomásrál fel­
tétlenül jelenjenek meg: Elidvé- 
ger — Varga — Fekete 1.
Fekete II. — Fekete 111. Fe­
hér Miklós — Kovács — Kiss 
László — Kántor Telek v 
Szutor - Fülön — Schwarez. 
Intéző.

Mée az ősszel bevezetik az 
iij offszeid szabályt. Az Inter- 
nacional Board nemzetközi sza­
bályalkotó testületé már egv 
hónappal ezelőtt meghozta ha­
tározatát arra vonatkozólag, 
hogy az eddig érvényben volt 
offszeid szabályt megváltoztat­
ják és pedig oly módon, hogy 
az eddigi három védőjátékos 
helyett kettő is elegendő ahoz. 
hogy a lesállás esete ne forog­
jon fenn. Elhatározták ezenkí­
vül. hogy a taccsbedobás ezen­
túl a határvonalon kívülről fog 
történni. Az ni szabályokat most 
a FIFA. a nemzetközi futball- 
szövetség is elfogadta és utasí ­
totta az összes ín (ballszövetsé­
ge két. hogy a szabályokat szep­
tembertől kezdődőleg minde­
nütt vezessék be. így tehát az 
uj offszeidszabálv. valamint a 
taccsdobás szabálya már ez 
ősszel Magyarországon is élet­
be fog lépni.

A DTE összeállítása. A DTE
vezetősége felkéri az alanti já­
tékosokat. hogy délután d óra­
kor a DKASE pályán feltétlen 
jelenjenek meg: Tapfer. Katz. 
Folyik, Mug very. Fejér. Erha­
lt ovié s, Farkas. Szlamek. Kai 
már. Wcisz 1.. Weiszhhans/..

KÖZGAZDASÁG
IK WT'rWM r~nrv.-f.r-r. ** - -

Nem változtak a gabonaárak
B u d a p c s í, augusztus I \ ter­

ménytőzsdén ma tartott irányzat .mi- 
lett igen szűk keretek között mozgott 
az üzlet. Mintegy 70—S0 vagon bit/ 
cserélt gazdát, átlag a tegnapi ;iriii- 
vön.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyző­
ét 77-es tiszavidéki búza 365—367.5,
pestmegyei és dunántúli 360—362.5,

78.as tiszavidéki 367.5-370, pestme­
gyei és dunántúli 3<>2.5 3<>5, 79-c-
tiszaviiéki 370 372.5. pestmegyei és 
dunántúli 365 367.5. rozs uj 272.5 
275, uj takarmányárpa 200 270, ó 
zab 395 415, tengeri 260 205, repce 
535 . 545, korpa 215 220.000 korona.
^ Valuták;

Angol font 345.0ÖV 347.0110, Cselt 
korona 2104 2120. Dinár 1267 1289.
Dollár (5-ös bj.-től felfelé) 70.550, Dol­
lár kisebb bankjegyek 70.450 -71.ásó. 
Francia frank 3379 3409, Zl-oty 12.725 

12875, Lei 366— 370, Leva 511 -519, 
l ira 26(41 2622, Német márka 16.h80 

16.980, Schilling 9984 10.062, Hol­
landi forint 28.200-28.470, Svájci 
frmk 13.810—13.910, Dán koron-1 
15.480 -13.910, Svéd korona ls.s2o 
18.980. Norvég korona 12.590 -12.710. 
Belga frank 3245 3275.

Devizák:
Amsterdam 28.500 28.670, Bclg.ad 

1287 1295. Berlin 1287 -1295. Buka­
rest 361 - 363, Brüsszel 3275 3295, 
Kopciihága 15.680 1 •-•.77<•. Oslo 12.790

12.870, London 345.000--347.000, Mi­
lánó 2595 -2611. Newyork 70.950 
71.380, Páris 3374 - -3394, Prága 210-1 

-2116, Szófia 516 -520, Stockholm 
19.070 -19.180. Varsó 12.825- 12.905. 
Béls 9987 10.047. Zürich 13.790
13.870.

JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatok

Wernernél,
Piac-utca 72. sár.

Varrógépeknek részletfize­
tésre való eladásához agilis

ügynököket
keresünk. Személyes lemulatkozás,
SINGER Co. varrógép Rt.

Debrecen, Plac-u. 7».

Kölcsönt folyósítunk
értékpapírokra, rövid- és hosszú'ójára tut, 
Igen előnyös feltételek mellett. A pénz 
folyósítása Itt helybon történik 1 .evete­
ket — a papírok felsorolása mellett —
„Külföldi tőke 5243“ jeligére Sikray 
Hirdető Iroda, Budapest, VI . Vilmos 
császár-nt 33. kérünk.

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron

Műhímzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula mííhimző
Blka-bérhéz.

Faszén, mész,
cement, gipsz, tűzifa

és mindan építkezési anyag és tüzelő 
anyanok. legjobb minőségben és olcsó 
árban kaphatók SCHIFFIVf ANNÁL 
Pesti-utca 3. Telefon 852

eoooooöoooooe
0 legerősebb, legjobb izU A

lECET,
ö literenként 5 ezer korona ? 
0 Ecetgyár R -T.-nál o
* I)égeníeld-tér 6. s z. q
<9€i-0000000c»<3>08

megjelent

BETTAUEF1
szenzációs uj könyve

DIE STADT OHNE JUDEN
magyar nyelvem.

NAGYVÁROS I 
ZSIDÓK NÉLKÜL

Ára 51,500 korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében ;

a tóposía mellett Telefon 54. *

KARA községben
15. liázszám alatti

szobából és mellék- 
helyiségekből álló

[lakás eladó.
A lakás azonnal elfoglalható.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkUI tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, KistemplomnáL

RÁDIÓ TELEFON,
alkatrészek, uj accumulátorok, azoknak 
töl ése, Bosch-féle világítási készűlé 
kak, delejgyujtók, feszmérők és azeknak 
szakszerű javítása a FŐIdvérl-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár es 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi U. 55. Telefon 168.

$ A debreceniek találkozóhelye t 
$ Budapest legelsőrendü, mo- ^ 
^ dern családi szállója az ^

J István Király szálloda f
^ VI., Podmanlczky-utca 8. £
A Mérsékelt árak, figyelmes A
f kiszolgálás, modern be- v
A rendezés, központi fűtés, A
7 meleg vízszolgáltatás, lift. f
^ A Nyugati pályaudvar közelében, fi

- - - - - -„ U6.-S* e

f ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

műtermemben amatőrök 
részére külön 

foto-osztáiyt létesítettem.
Raktáron tartom az összes kiváló anyagokat, 

u m. »Angol imperial«, »Agfa«, »Hauff«, Kodak« 
stb. gyártmányú lemezeket és papírokat, »Er nem an«, 
»Goerz«, »Zeiss« fényképező kamarákat és minden­
nemű e szakba vágó fotókellékeket, melyeket mm 
denkor eredeti gyári árban bocsájtok az amatőr- 
közönség rendelkezésére.

Szives pártfogást kér
LIÜNER BÉLA

fényképészeti műterme, fém/Képnagyítás 
müintézete és fotó osztálya. Csapó-u. t.

Welsz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Margit fürdő után. 

Készít elsőrendű m ti b o t or ok at, egy 
szerű bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

Hí faraktár! Legolcsóbban árusit deszkát, lécet,

faanyagokat
Weinberger Jenő taraktára, Debrecen, Böszörményl-ul 2-b.
uj faraktár! (Stern-keteyyarral szemben.) UJjrARAKTÁi*!

n 
>. c
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GAZDAG ÉTTERMEI
HVN VÁDI-UTCA 1

Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor.
Leves, főzelék, sült köreltel, tészta vagy sajt.

Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.
Kitűnő magyar konyha. E.lsőicndü italok.
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Jön a WOODSTOCK
az elektromos 
ti z e m ü amerikai gyors-írógép!
Bemutatja: Hegedűs és Bory
Debrecen, Király-utca 4. szám.

Világ-
szenzáció

irodagépek szakvállalata. — 
Telelőn . 8-75.
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Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv. II, Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel ya7-től este 9-lg

t\\h

IBoroshordók I
I és kádak t

újak és haszná lak, min- 
e den nagyságban kaphatók

iöHLBAUM JENŐNÉL f
I piac-u. 66. Telefon 873.
íii+»eá»«+*«+»»|s®+slls+s'i*!6(!l+9's+*'J1+®5'‘

Autójavító műhely!
Vállal speciális motor-javításo­

kat Jutányosán.

SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Keztyűk készítése
és Javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és Javításokat jutányosán készít

Nagy József szerelő, 
Burgondla-utca 1.

Szeplő, Májtolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenőcsöt és szappant.
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42.

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
%• bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Fa- és vasbutorokat
épület- és kertibutorokat 

fényez és mázol Jutányosán
BALLÓ KÁROLY festő 
 Csapó-utca 49.

női divat és [konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy 
eredeti modelljeink

női és leány­
felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választék­
ban idény elolt a legolcsóbban beszerezhetők. 
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden 
újdonságaival dúsan lel van szerelve. —
Hitelképes egyének előnyös feltéte­
lek mellett részletre is vásárolhatnak.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

BIKSZÁDI
Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72. Telefon 37.

.ló vidéken, nagy forgalmú

6 járatú vámmalom
80 HP Diesel motor hajtóerővel, családi okok miatt ked­

vező fizetési teltételek mellett eladó, ugyanott 
szintén eladásra kerül 1 drb. 40 HP Wohanka- 

rendszerü nyersolajmotor üzemké­
pes állapotban és egy komplett 

cséplögarnltura. t i ép rész- 
cséplésre is kiadó.

Érdeklődők Berta-malom Ungerlelder Gábor deb­
receni céghez fordulhatnak felvilágosításokért.

MEGJELENT

Benoit
világhírű zsidó 

regénye:

A TÁNCOSNŐ
Ara 44,100 K.

Kapható:
Hegedűsé» Sándor rl.
kői Wkereskedésében a főposta mellett 

Telefon; 5 4,

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nöl ruhát szépen és legolcsóbban 

Csapó-utca 28. __________

Cirniolom I Tiszlettel értesítem a kóserhus vevőközön-rigyeiem. séget, hogy Üzletemet a Pásti-utcáról

áthelyeztem az Eisenberg házba
Hatvan-utca 35. szám alá 
pgr orthodox joggal. Ifi

Kérem a közönség további pártfogását, 1 isztelettel

Schwartz Jenő mészáros.
Legfinomabb kencébe tört olajfestók, zománcok 

és lakkok nagy raktára.

Cséplésre
olaj, hengerolaj, gépzsir (távollá)

kapható

a BERGER-féle
festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

Mentőszekrények
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetőkIllIIlUCll lutnvmvu, ------------ --------

SCHÖN SÁNDOR
PEBRECZBN, PIAC-UTCA 14. _CHj±ü!»!Slk;

keztyO-, kötszer- át 
orvosi műszertáréban

CEGRE KÉREM ÜGYELNI

OLCSO HÉT
CSILLAG
divatházban Bádogos-utca 1.
Hímzett női ing, . 32,000-tői 
Selyemelejű férfi ing 110,000 — 
Zefir és frencs ingek 45,000 —
Szvetterek, szalagok, hímzések, 
csipkék, redikUlök, keztyűk és min­
denféle rövidáru cikkek olcsó 

bevásárlási forrása.

CEGRE KE RÉM ÜGYELNI!

Kerékpározók I
Próbálják meg csak egyszer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását ás javítását
Nagy műszerésznél

Slmonffy-utca 19.

Ma már
az egész ország
fogyasztja a kitűnő minűségü

Tímár nyalókát.
Gyártja: Vándo* cukorkagyár, Buda­

pest. VII.. Huezár-utca 6.

MB* Nagykereskedők­
nek árengedmény!

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ

PESTI-UTCA 7. 
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik 
és autók teljesen újonnan 
való készítését és javítását. 
Kocsi alkatrészek, kész uj 

kocsik raktáron.

iOLOSKAT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyái 24 órán belül 

mindenki kiirthatja a szabadal­
mazott féregirtóval. Ölesé árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkány- ás 
egórlrtóből állandóan nagy raktár.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel n

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnél 

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Most jelent me{j!

Szerkesztette
dr. br. Wlassics Tibor

a Balatoni társaság orsz. elnöke.

Ára I 60,000. — K.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
I köiyvkereskedéséöen, i fóposti »illett.

TaMoa N M. J

. WiVMRMNMmrnmmmmmám
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Mandel József
kárpitos. Miklós-utca 31.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket, javításokat 

ölesén vállal._________

VÍZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fuiósik bérén- 
dezését 6s javítását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szerelőmester Kandia-utca 9. 

Telefon 999.

Konyha berendezés i
i készen kapható LUSZTIG aszta ■ 
I iorhái Deák Ferenc-u. 10. ^

kószen kapható LUSZTIG aszta 
losnái Deák Ferenc-u. 10.
Vállal épület-, mübutor-, üzletberendezés,
Iroda- és portál, valamint gyógy­

szertári berendezéseket.
Telefon hivó 15-05. sz. 1

príma

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
szonnali szállításra napi árban 

beszerezhető
BARTHA -.Veién""
Ispotály utca 3 b. Telefon 786,

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány-u. 84.

: Telelőn J. 124-47. Az ország legrégibb és 
legismertebb előkészítő Intézete.

I A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra, 

érettségire vidékieket ÍS
Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

KUN JÓZSEF ÍSS.
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Tűzhelyek
készítését és Javítását felelősség 

mellett vállalja

KRAMER mülakatos 
Hatvan-utca 4.

Fourner
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

DLuKEC^LNí l OCKlfiTLEN U.lSÁü

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a tn. t. vevőközönség ren­
delkezéséi saját készitményü és elismert legiobb minőségű

háló, ebédlő, irodai és konyha bútorait,
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételekl^^^^

I POTHMANN TÜKÖRGYÁR I
I CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON = 13-01. |

•$> U.I ÜZLET' _______ ... _ UJ UZLKTI %

% MEGNYÍLT I
I Grosz és Bergmann I

férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza ^ 
I Piac-utca 53/55. |
A. (Hungérla-kévéház mellett.) ... T ^
% U.1 ÜZLET! u

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít frissít

Megrendelhető

Márkus Jeni Halvan-utca 22. Telelőn: U.
MÉRTÉKSZERINTI FÉRFI INGEK
Alsónadrágok, Pyjamák ' i# * rir'ri° 1 071 n
uj, modern varrodánkban 
kitűnő szabásban

1925 augusztus

Kiváló anyagok.

KARDOS LÁSZLÓ
cégnél

DEBRECZEN, KOSSUTH U 9.
Alapítási év 1831. .
Pontos kiszolgálás Határozott árak.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

Szírek uriszabőhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

utolérhetetlen
Biró

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők
Hegedűs és Sándor rt.

könyv- és papirkereskedésében 
a föposta mellett. Telefon 64.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

gyógynövényeket,
székfű-, hársfa-, pipacs-, bodza- és 
ökörfarkkóró virágot, beléndek-, 
maszlag-, fehér Üröm- és kerek- 

mályvalevelet,

anyarozst és kőrisbogarat
és minden egyéb gyógynövényt, 
tovébbá muster-, édes kömény- és 

ánizsmagot

borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a

„HYOROFLORA“ R.-T.
Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgönyeim n ARUNDO, Budapest.
Kérünk mintázott áruajánlatot 1

Ärany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel 

vállal.

Maradék
mosóáruk, 
szövetek

árusítása rendkívül olcsó 
árakban

Frank Miklós
divatházában

Piac-utca 16. sz.
(Alföldi Takarék-palota

Kötéláru üzletemet
Petőfl-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
viszonteladóknak árongedméfTy M

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó^

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet I

saját készítésű cipőkkel I
rendeztem be, melyet e legjobb anyagból, tetszetős és g
kényelmes kivitelben, a legolcsóbb napiárban árusítok. I

GRICZMAN GYULA cipész 1
Városház, „Debrecen*‘-szállodával szemben.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas-utca 4.

Gummi- 
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Férfi és női g. kabát „ 420,000 
Férfi double (2 réteg 

közölt gumírozva) „ 550,000 
Férfi szövetfelsövel „ 580,000

és minden árban.
Szőnyeg, linoleum, 
függönyök, át ve tök, 
buiorsaövetek óriási 

választékban.

Viaszkos vászon és 
padlóit n oleum 

viszont'eladóknak nagy 
árengedmény mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.,

Megyeháza mellett, Telefon 963.
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apró hirdetések.
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8(XK) ko­
ronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, 
Hajdulöld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél H urik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

1 e 1 POSTA I«l
\FM mehetek, de Írni akarok. Ha le-
hét közökle. 'hová száll oda ir-
hatok-e?“ 1466

1 • 1 VÉTEL l®l
RÉGI KÉPEKET. BÚTOROKA T ve-

s/uk. Cim a kiadóban. 1333

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL
SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI

BÚTORAIT
Lefkovits bútoráruházban

Slmonffy-utca 6. sz.
Közvetlen a tejpiaccal szemben.

TÁJBORT veszek. Márton Kálmán. 
Poroszlay 10. Telefon 273. 1465

VITRINT, régi porcellájinkat rokoni 
megbízásból vennék délután. Cim 
kiadóban.____________________ 15611

LISZTES zsákot minden mennyiséget 
niaipi árban veszek Poliak. Miklós- 
utea 1J. 1539

lel 1 ELADlS 1!• 1
MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 

betonáruk. sírkövek minden fajta 
építési anyagok legolcsóbban besze­
rezhetők. Debreceni Miikőgyárnál. 
Fürdö-u. 2. —JTel efon 10—93.__368

TŰZIFA vagontételbcn és aprítva leg­
olcsóbban beszerezhető Erdéyi Tü- 
zifabehozatalnái. Fiirdő-u. 2. Te- 
iefon 10—93. + 369

JÓMINÖSÉGU tégla és cserép Tóth 
és Sebestyén építészek térlagyárából 
kapható legolcsóbban. Megbízott 
Betűs József. Zöldfa-u. 8 sz. 370

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, aro­
más. zamatos, a vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. Dégenr 
feld-tér 11._____________ 875

BOR. Saiáttermésü nagyban hordó és 
liter tételekben eladó. Literenként 
12.000 korona, Szoboszóli-ut 11/a.

_________________ 1088

Részletfizetésre
nöl és leányfelöltök, gyer­
mek kabátok, vásznak, szövetek, 
paplanok, divatcikkek beszerezhetők

Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2, (udvarbanX

HASZNÁLT íó szemé vautó eladó. Ér­
deklődni Gazdasági Takarékpénztár.

.JGrály-u. 2.________________ 1175
IDRMELÉK tégla és építkezésiből 

eredő téglatörmelék és föld diimén- 
tcsen szállítható a Svetits intézettől

1345
■@G^£=3i=3iSi3^clS'jl3G=)|ll?G=3
i Jóminőségti

bútorok
W olcsó Áron
I részletfizetésre

kaphatók
I WEINSTOCK HENRIKNÉL ...
II Miklós-utca 2., ApollA-butorUzlet. j]

■íSi^tseScl5íSGi3e=zi=i<s=>£==?H
1 t.l nastörizált házhoz szállítva meg­

lendíthető. Salamon, Miklós-u, 25.
_______ 1370
ELADÓ állomáshoz közel. Ispotály 

11 Ica 15 számú ház. Átadó azonnal
, 3 szoba és mellékhelyiségek. 1431
NŐI ruhák és kabátok valamint 100 

liter 54° elsőrendű törköly pálinka 
Gadó. Súnonvi-u. 9. 1394

KÉTSZEMÉLYES plitsdiváit.y, hálószo­
ba. ingaóra, varrógép cs egyéb in­
góságok eladók. Killsővásátér 7.

_____________________________ 1349
KIS családi ház. melyben két szoba 

kontyba, mellékltei viségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és baronfi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Felviágositát 
ad a Debreceni Független Uiság 
kiadóhivatala. 818

•OOOOOOOOOOOí
2 PÉNZTÁRCÁT, 0 
s BŐRÖNDÖT, o 
Ö REDIKULT 0
0 lót csak a készítőnél vehet Q

0 Feuermann bőröndös 0
0 Piac-utca 44. 0
•ooooooooooo#
ELADÓ ház, úgyszólván a városban, 

forgalmas utcában, jól bevezetett 
wgvcskcreskedésscl. 2 szoba. 2 
konyha, fásikamara. kövezett kút. 
veteményes kert, termő gyümölcs­
fákkal. Ára 38 millió. Csapókért. Ki- 
nizsi-ütea 24,_________________1456

HÁZHELYEK olcsón eladók kitűnő be­
íveli. kedvező fizetési feltételekkel, 
zsibvásár közelében. Luther-utca 18.

__ ______  1449
PARADICSOM. PAPRIKA kiscbb-ua- 

gvobb, házhoz szállítva kapható. 
Megrendelések telefonon 6—54. 
13—88 Tejgazdaság. Kishcgvesi-ut. 

_____________________________ 1423
VASESZI EROAPAD 175 esucstá.vol- 

ságu. kettes „Ajax“ kalapács el- 
adó. Neiillinder kocsigyár._____ 1460

HAROMSZOBÁS ház minden mellék­
helyiséggel sürgősen eladó. Kiit-utca 
18. szám alatt. ____________ 1511

TEJ. naponta friss fejésti téli nvári 
szállításra most lehöthető, Miklós- 
utca 9. 1 513

LIPTÓI TURO la
állandóan kapható

TÚRÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
Telefon 668.

Tlsztittassa, festesse
rul

Wachánál,
ruháit

Debrecen, 
Slmonffy-utca 55.

HÁZ. Bihari-telep központján. vágó­
hídi végállomástól 8 perc. Üzlethelyi­
séggel. 4 szobás lakással, miellékhe- 
lyiségkkcl, 8 sertésre hizlaló, kerttel 
ióvizii kúttal, esetleg Italmérési jog­
gal olcsón eladó. Kcresztcsi-u. 25.

_______ [494

JÓ vidéken nagy forjsalmti 6 járatú 
vámiiialom. 80 HP Diesel motor 
hajtóerővel, családi okok miatt ked­
vező fizetési feltétetek mellett el­
adásra kerül, ugyanott szintén el­

adásra kerül 1 drb. 40 HP Wohanksv 
rendszerű nyerolaimotor. üzemképes 
állapotban cs cgv komplett csépiő- 
gamitura. cséplőgép részcsépiére is 
kiadó. Érdeklődők Berta malom. Un. 
gerleidc.r Gábor debreceni céghez 
fordulhatna k felvilágosításért. 1496

ELADÓ egy kis családi ház azonnali 
JudíöHozésjaaJGinuMJjL^^^^^^l^OO

FEHER és színes filckalapok 110,000 
koronáért kaphatók Matta Anna. 
Cseinele-ii. KE 1506

EGY nőstény német Pointer kölyök- 
vizsla olcsón el1 dó. Késes 28. 15.33

ELADÓ nyaralószerii ház. szőlő és 
gyümölcsös a Csapókért, Mátyás ik_ 
rály-utca végén. Lcpke-ti. ,3. és a 
Mátyás klr.-utca 12. számú szőlő és 
gyümölcsös,__________________1535

ELADÓ fürdőszobai hibátlan gáz­
kályha é< nagy mass/iv kő'garuiitil- 
ra. női ruhák, kalapok, cipők. Érte­

kezhetni Pétcrfia 48.. emelet, délután 
kettőkor. 1537

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is*kaphat6k

Széchenyí-utca 16,, keresztépülel,

ÍLADÓ kis szivattyú, üzleti _ nyitott 
stellázsi. üzleti pult-kassza kimaradt 
ni tágla. lapos cserép, kapás cserép, 
élelmiszerüzleti nagy felakasztható 
vassíit gyönyörű kivitelben, álló iró- 
.isztal. Meszi'iia-ii. 2<>. sz. alatt. 1467

ELADÓ iákarban levő ház. öt lakással 
55 millió. Cinn fürdőkád. Értekezhetni 
Meszena 12.__________________Ilii?

HINTÓ, fekete, olaj tengelyes, lószer­
szám, nagy harmómka eladó. Eöt- 
vös-ntca egy. ajtó egy.______1469

ELADÓ a Bercsényi-utca 16. sz. alatti 
ház. amelyben 3 szobai és 1 felkonyha 
azonnal elfoglalható. Van 2 padlás,' 
nagy udvar. 2 fáskamara egy 
nagy disznóól, kút és villanyvi­
lágítás. A villamosmegállóhoz 2 perc. 
Eladó Seistaikert. K.omlóssv-ut 52. 
sz. alatti szőlő és gyümölcsös is. 
Értekezhetni a tulaj Ionosnál Bercsé­
nyi-ti tea 16. sz. alatt délelőtt 11-től 
délután 5-ig._________________ [470

EGY kakasos madárlövő Flaubert 6 
mm Lancaster remids.zerü, megbízás­
ból olcsón eladó. Mg.tekinthető Sesz- 
tina cég kirakatában._________ 1476

RÖFÖSUZLET eladó, bolt. műhely,
raktár kiadó. Csapó 11. Sümeginél.

__________1477
FAJBAROMFI és tojásai, faigalambok, 

eziislnvtilak. zöldringló befőzésre
kapható. Libáikért. Szekfii-utea \i

1778

TELJESEN ni szmoking öltönv eladó 
Késes-utca 84. harmadik lépcső, 1538

ANTIK komát, üvegszekrény (vitrin) 
eladó Marótli v t Kvörgy-utca 3, 1520

ELADÓ Csapó-utcába ágazó Malom­
köz 5. számú ház. régi árnál ol­
csóbban. ___________________1521

ELADÓ sárgaréz hálószoba, kél ágy, 
mosdó és éjjeli szekrény, pálinkás 
asztal, szalongainitur. aranyrámás 
konzultiikör. modern konvhafacren- 
dezés és olaifestménvek. Ériekez- 
hetni Szédientvi-idca 15. !. emelet, 
délután 3—6-ig.______________ 1522

ELADÓ Csap-utca 58. szánni csinos 
kis családi lakóház, teljesen ni, 3 
szoba, konyha, kamarai, nvári kony­
ha és mellékhelyiségek. Az egész 
lakás azonnal clfolalható. lakó nincs. 
■adómentes.__________ ______  1523

ONDÓDON 6 lio;d prima szántóföld 
eladó. Hatvan-utca 1. II. 32. ajtó.

_____ ]524
eladó. 

1525
NÉHAI Oláh Béla kisbőgőie 

Homokkert-utca 95.
ELADÓ ház beköltözéssel, cimbalom 

gazdasági felszerelések. Zsák-utca
II.________________________ 1527

GRAMOFON iólongu (tuon) leme­
zekkel eladó. József kir. herceg-u. 
65.. ajtó 5.  1528

EGYLOVAS Iliásznált szekér jutányo­
sán eladó. Vigkedvjj-u, 25. 1576

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház be­
költözéssel és használt faragott 
ebédlő bútor.  1575

ELADÓ Jókai-utca 44. számú ház. há_ 
romszobá.s beköltözhető lakással. 
Értekezni ugyanott. ______ 1518

BOR. saiáttermésü hordónként eladó, 
M’a'rkbrelt. Péterfia 11.________ 1519

CSIPKESZTOR három és szobaktozet 
eladó délutánonként. Arany János 
20.  1572

KÜLÖNBÖZŐ nagyságú perz-Liszö-
_nyeg eladó. Nyomtató-u. 3. 1570
TELEPI Láz. üzlethelyiséggel eladó 

30 millióért. Értekezni Csapó 70.
______________________ 1579

lámpa eladó.
1540

EGY rézágy és cgv 
Csillag-u. 52.

ELADÓ csinos tiiluiz egyszobás be­
költözhető ségge!. Bércs é nyi 73, 1542

BOCSKAEERTBEN félhold prima 
szőlő gyümölcsössel eladó. Hon véd- 
utca 25. sz.__________________ 1543

ÍRÓASZTAL iókarban levő eladó. 
Kölcsey-u. 10. sz. 1544

ELADÓ Kaiz-telep 45. számit kétszo­
bás lakás, azonnal beköltözhető. 
Étekczhctiii helyben. Szilágyi Mi- 
hál vitái._____________________ 1545

TÁJBOROK huszonötliteres tételekben 
hétezer knroi áert Molnár-telep. —■ 
Bocskav-kcrt.________________ 1851

FORGALMAS helyen fűszer- és cse- 
mcgcüzlet eladó. Cim a kiadóban.

_____________ [554
ELADÓK mindenféle bútorok, sző­

nyeg. minder elfogadható árért rész- 
letfi/ctésrc._ Szent Anna 30. 1555

GYERMEKÁGY eladó, tanuló ellátás­
ra. házmester kerthez értő. f elvété - 
tik. Cim I, kiadóit an.________ 1556

K M Z-TELEP 37. szájmi családi há- 
z mi azonnali beköltözéssel eladó.

1567

KERESLET |®|
INTELLIGENS zsidó család elvállalta 

teljes ellátásra feltétlen uricsalád 
gyermekét, hol korrepetálásban is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cim a Független Újság kiadóhiva­
talában. __________________ 786

BEJÁRÓNŐ takarítást esetleg főzést 
is vállal. Vccsevné. Ispotály-utca 11

______  1354
HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik fiatal 

elvált urittő. ki megfelelően főz. ba­
romfi nevelésben, teikezelésben 
perfekt, vidékre liánlknxik. Esetleg 
magános úrihoz. Cím: Méhes-utca 
13.   1458

PÉNZTÁROS kisasszonyt, aki gvors- 
és gépírásban jártas, azonnali belé­
pésre alkalmaz a Berta-malom. írás­
beli aiiántatoik a malom telepén sze­
mélyesen i'vuitamlók be.1455

26 ÉVES izr. rőfös és divatáru segéd 
állást keres Lehet vidéken Is. Cint 
a kiadóban.1451

JÓCSALÁDBÓL való. középiskolát 
végzett fitt tanulónak fiiszerüzletem- 
ben felvétetik. Hamgárd, Rákóczi 26.

146-1

ÍRÓASZTAL iókarban levő. hét tió- 
k„.s clailó. Késes-ti. 5(h Szabóné. I4M)

I ANKÖNYVEK ni és használt állapot­
ban kaphatók Harmatitvnál. Fiivész- 
kert 14. _________ _________ M§2

FODRÁSZTÜKÖR két darabbal együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 1491

„KÖNYVVITELI SZAKIRODA“
Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.

Előnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállatok, 
itradalmak könyveinek vezetését (órakönyvelést), üzleti könyvek 
felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb.
Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, 
mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, B-llstás 

tisztviselőket stb
Hivatalos órák 15-19 között.
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Előrehaladott Idény miatt mélyen leszállított árak
Horovítz Gyula divatáruházában

Debrecen, Piac-utca 41.
Foulard selymek, szép 

mintákban . . . 120,000 
Voilok, gyönyörű min

Mosó crepp, megbíz­
ható minőség . .

Grenadin, mintás . .
Svájci cérna grenadin 
Eponge, kockás és csi­

kós .... 45 
Nyers selyem

20,000
26,000
38,000

52,000
75,000

tákban .... 16,000 
Burette, fórfiöltönyra 28,000 
Pejacsevics vászon, 

férfiöltönyre . . . 100,000
Natív választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék 

és tchérnemüekben a legolcsóbb árakon.

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul
fest, mos, tisztit

HRABÉCZY, Széchenyi-«. 18, Telefon 323.

kvártélvost 
1. ajtó.

felveszek. Telekv-ii.
1492

MEGBÍZHATÓ, komoly eladó 
Szakmából állást keres. Cim 
adóban. ___ _

KOCSIS felvétetik bentkoszttal. Tnika 
OéPiniiMelv. Barna-u. 3.____

lOtŐS
a. ki- 

1493

I mm

1495
Irodai 

Cim a 
1499

URILEANY. perfekt gépirónö. 
esetleg pénzkezelést váltói.
kiadóban.________ __ ___

Kf 1 konvhaleánv s estv kanwha-hetes 
a Szülészeti klinikán azonnal fclvú-
tetik.________________________ 150'

KERESKEDÖSEGÉD csemege. fűszer 
és festékben jártas segéd vagv rak- 
tárnokli állást keres. Cim Puzsóf .Jó­
zsef. Hadtiázi-nt. 9.___________ T 502

ELVESZETT cgv bőrtárca hétfőn este 
Dárv névre szóló érem cédulákkal. 
Kérném a becsületes megtalálót a 
rendőrségre beszolgáltatni._____ 1507

TOY szoba, konyha, speÍzből álló la­
kást keresek lelépéssel. lehet, kert- 
ségben is. Libákért. Szekfii-u. 14.

1510
ZSÁKEOLTOZÖ térti vacv nőmunkás, 

ki gétrvarráshoz ért. akalmazáH 
nyer. István ma-lom. 1529

EGY tisztességes fiatalember aug. 
l.től szobatársnak kerestetik. Ho­
mok-utca 142. __________ 1530

LAKÁS és pinoók. jégvermek kiadók, 
Márton ügyvéd. Piac 44.___ 1160

LAKÁS. A város központján cgv mo­
dern különbeiáratu emeleti garzon la­
kás. mely áll két utcai szobából és 
előszobából, szeptember 1-re kiadó. 
Cím a kiadóban.______________ 1174

KÜLÖN BE I ÄRATU bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Esetleg konvhahasz- 
nál.ittal, Bcrcsénvi-ii, 53._______1429

helyenEl.CSEREI.NEM nagyon szép 
levő 1 szoba, konyha, f’áskámarából 
álló egészséges, szén tiszta Tócós- 
kerti lakásomat hasonlóval. Cim a 
k'adóban. 1414

Rl’RZSASZÖNVEGEK szakszerű iavi- 
lását vállalom, .labloiiiszkviic. József 
kir. herceg-u. 40, ■__________ _lil?

KIADÓ pékmiihdv két kemencével- 
Cegléd-utca 18.__________   1459

HIDEGRÁEHUZÁS gépei- Ibuszez.erért 
Neuländer kocsigyár. Erzsébet 28.

1401
EÖLDSZ1NTES házmesteri lakásom 

elcserélném bérelt lakással, esetjog 
ráfizetek. Miklós-u. 4. 1462

uaíoEííaT;
▼ csinos szervirozással legal- W

KIADÓ modern világos szoba, villany­
világítással. pincokoiivhával. sor lés- 
ól la] gyermektelen házaspárnak. 
Tisztviselőtelep 111. utca 15. 1498

BÚTOROZOTT utcai szoba azonnal 
k iadó. Kandia 15. sz._________ 1503

CSINOSAN bútorozott udivari szoba 
augusztus 15-től kiadó e-gv vagy kél 
III- részére. Kigv6--u, 33. sz. 150-1

Kül.ÓNBE.lÁRATU bútorozott szoba 
előszobával iután-vos árért azonnal 
kiadó. Telki-u 5. 1505

külónbejAratu
zott szoba kiadó 
utca 11 szám. 11.

A csobban vállal. Terítékenként A 
f 30.000•— koronától feljebb. T

^ KLEIN GÉZA ÉTTERME,{
f Nyíregyháza, Kossuth Lajos-tér 7. f

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönzi) Intézet. Végh, Váf-u, 2.

CSEPl.EST vállalok azmmalra, 
oltz Sándor. Borz-u. 9.

Aus-
1416

BÚTOROZOTT 
berne-k tel les 
lós-u. 7.

szoba 2 izr. uriem- 
cllátással kiadó. Mik- 

1420

ZONGORA, rövid, ióhaü'-gu. 
Cim a kiadóhivatalban.__

bérelhető.
1515

KÜLÖNBETARAT U bútorozott -szoba 
ágynemű nélkül kiadó. Zsibogótér- 
nél. Dobozi-n. 9.________ 1516

8 MILLIÓT kiadok kamatra kézizá­
log ellenében. Tisztességes házaspárt 
kvártélyra elfogadok. Hornok kert. 
L.ónvai-utc-a 25._______ ______1463

KISEBB bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó azonnal Miklós u. 21
it 1472

A világhlrQ

KAZÁN belső tisztításhoz nnmikásokat 
felvesz a Villanvtel-cp. Teleutkezés 

_Wéber főgépcsznél.___________15.34
ÜGYES kiszolgáló segédek női divat 

és confectió szakmából felvétetnek, 
kirakatrendezésben jártas előnyben. 
Cim a kiadóban. __________ 1517

SZÖELÖSKERTBE állandó munkára 
férfi, nő felvétetik. Honvédte-mető- 
IItea 37 . Csigckcrt,___________ 1574

ÚRI család szeretettel fogad körébe 
teiies ellátásra 10—14 éves íiucskát 
a főgimnázium szomszédságában. 
Érdeklődni Nvomtaió-n. 7,_____ 1475

ÜGYES, rendes ruházatú fiuk f el vétet- 
"iek. Col) a kiadóban.______  1481

PIROS koráinva-kékein csütörtök dél­
után strandon 8. sz. kabin körül el­
vesztettem. Kérem megtalálót, szol­
gáltassa be a polgármesteri hivatal- 
ba. .tatalomban részesül. 1487

'ANYAHELYETTESNEK, házvezetőnő­
nek jómódú gyermekes özvegy férfi­
hez ajánlkozom. Melligéns, erkölcsös 
jólelkü, gyermekszerető 37 éves 
keresztyén árvalánv varrni is tu­
dok. Hol családtagnak tekintenek 
Dániel Mária. B.-Gvula.1488

SZABÁSZATRA leánvoka felveszek. 50 
ezerért Ízléses ruháikat készítek. 
Nyil-utca 53._________________ 1421

KOCSIS hónapos, munkaszerető fel­
vétetik, Klsbegvesi-ut. Tejgazdaság 
(Szegényházzal szeiphen). __ 1422

TISZTESSÉGES kvártélvos felvétetik, 
Csillag-u. 90. 4. ajtó. délután 4-től. 

______________________________1512
GYERMEKTELEN házaspár házmes­

ternek kerestetik lakással és fizetés- 
sel. Széchenvi-u. 13. I. cm.____1514

EGY szakácsnő és kéziluánv Belső 
klinikaitelep, Közkór/ház. azonnal 
felvétetik.__________ ___ ____ 1541

KERESEK egvszobia, konyha, speiz, 
fáskamara helyiséget bútorral vagv 
anélkül, vagy kiSebbszerü házat 
megvételre. Hodossvnc. Pcterfia 11. 

______________________________ 1548
INTELLIGENS fiatalember bár moh 

megfelelő ftlláts vállalna. Cim a ki­
adóban.________  155?

KIFUTÓ leányt azonnali belépésre fel­
vesz Frank. Csapé-u. 11, 1562

1 „CormicK“ traktorok 3 vasú ekével
o. felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete 
,5l niL-.-- PÁn«l<i*nÁI DEBRECEN, PIAC-U. 43.-«I Ranmer Sándornál telefon : 962. oo©
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csinosan hutoro- 
az,ónnal, Miklós- 
lénwsó. udvarban-. 

________ 1508
MODERN utcai kettőszobás bútorozott 

lakosztály kiadó Hüvelyes lő. eme­
ld.  150?

KÉTSZOBÁS lakásomat elcserélném 
egy szoba elő'z.obással vagy ha­
sonlóval városban. Cim a kiadó­

ban. .................................1531
SZABNI t ml tok rövid idő alatt. Készí­

tek női ruhákat lakásomon, uriház- 
mii is. Zöldfa-utca 8.. aitó 4. 1532

Sodrony ágybetétet
l»q|nbb minSsőgben készít

NEUMANN, Pétsrfia-utca 19,

ÍGY bútorozott 
utca 32.

KIADÓ bútorozott szoba utcai, 
bejáratú. Nyomtató-u. 7.

szoba kiadó. Honvéd- 
_______________ 1471

külön - 
1473

KLTTÖSZOBAS szabad rendelkezésű
modern urila-kás Sas fa-kertben lelé- 
pés nélkül békebeli bérért fiatal Pár­
nak. esetleg kis családnak kiadó. 
Cim a Haóduíöld kiadóban. 1474

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkészitö
Mlklóa-utca 18.

üAROMSZOBAs lakás bútorozva, 
konvhahaszntilattal házaspárnak 
vagv fiatalembereknek kiadó. Ma- 
rótliv Gvörgy-u. 41. 1433

ELSŐRENDŰ békebeli liázikoszt ki­
hordásra és bonfétkezésre kapható. 
Teleki 84.___________________ J437

FÖLDBÉRLÉT , -nagyerdei végállomás­
nál. untakkal, élőholttal, kapásokkal 
hatvanezer koronával átvehető 300 
hald. Bor eladó. Bővebbet 1494 tele­
fonon. 1479

FÉNYKÉPÉSZETI cikkek, lemezek 
árusítása amatőröknek darabonként 
is. Előhívás díjtalan. Licner fotoosz­
tálv", Cs' -nó-u. L______________ 1578

H A SZ C N ü f'. Ív' BEADÓ az Ebesen, köz­
vetlen a vasútállomás mellett 100 
kata-sztráHs hold első minőségit szán­
tó föld. Értekezhetni Kossuth-«. 9. 
Iiá/me steriléi._________________ 1483

KIADÓ istálló, kocsiszín, autógarázs 
belvárosban. Péterfia 48.. utcai eme­
leten _é rtekezihefnl._________ __1536

DIVATTERMEMBEN mindenféle női 
ruha jutányos áron készül. Tanuló­
i-e ánv felvétetik. Saárvné. Varga 6.

___________ 1526
I il ITAT AN felvilágosítást nvuit ama­

tőrök részére Lien er fényképész fo- 
toosztálya, C'apó-u. L________ 1550

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
I 2 ur részére, csendes udvarban 
kiadó. I’acslrta-u. 11. sz.______1546

KÜLÖNBÉJARATU bútorozott szoba 
azonnali’a kiadó. Varga-u. 35. 1547

paplanvar-
1484

PAPLAN áthúzás 80 ezer 
_ e-Li. Arany .lá-ms 61.
KÜLÖNBÉ. lARATli Lói bútorozott 

szoba 1—2 ur részére kiadó. Hatvan- 
utca 29. __________148529.

BÚTOROZ! )T T 
martiiv 15.

szoba kiadó Vörös-
1489

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

I dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

10(1 HOLD tölti kiadó ok-óber elsejére, 
ugva'Wtt cgv hricska eladó. Csapó 
23. * 1490

Farkas Bella utóda

pllssé- és gouvré-intézete
Debrecen, Külsfivásártér 16., 

Arany János-utca végén,

Mai naptól meglepő 
olcsó árak mellett

fest és tisztit
mindennemű ruhát

K0NCZ kelmefestő gyára
DEBRECEN, 

Péterfia-utca 30. ás 
Arany János-utca 10. 

az udvarban

KIADÓ csinos kis bútorozott szoba 
József kir. herceg-utca 6._____ 1561

SZEMET E I. kőtörmeléket, trágyát ál­
landóan elfogadunk. Mi-klós-utca vé­
gén. Postákért, üvár.-utca 5. 1573

El.LTTOGYT \l(i ellátási adok magá­
nos nőnek kettőszobás lakásért. — 
Csapó-u. 24.______ 1564

KÉT HÁROM kisebb középiskolai ta­
nulót gimnázium közelébuni fürdő­
szoba használattal ellátásra elfogad 

I Tanító. Agérdl-u. l-i 1566
• MEGBÍZHATÓ fényképező gépek és 

kellékek legolcsóbb beszerzési for­
rása Liener fotoosztálv. Csapó-u. I

1579

BÚTOROZOTT szoba központban 
Kartonnak azonnal kiadó. Hüvelyes
6. 1486

BÉRBE vagv telibe adó kis tanvásföld 
várostól 4 kim.. 4 hold faiszőllövcT 
Sz.őllőhöz értő igával rendelkezőnek 
Deá-k Ferenc-utca- 6„ földszint L. 
r-eggetenkint.

Széchenvi-u
1549

HASZNAI T fényképező gépek vétele 
és eladása, Liener fotoosztálv,i. 
Csapó-u. 1. ___ _______ ló§i

KÜLÖNBEIÁRATU ió! b-utorozott 
szoba inig 1 5-tc kiadó 
15.. emelet ____

KÉT SZOBÁS modern lakás mellékhe­
lyiségekkel, 800 négyszögöl szőllő és 
gyümölcsössel azonnal beköltözhető, 
ki a ín. Cim a kiadóban._______ 15S7

EGY füszcriizlet korlátolt italméréssel.
2 szobás lakással- és kerttel azonnal 
átadó. Cim: Harsány! Gusztáv-u. 15. 
Homokkert.__________ _______ _l229

KÉT szép szobás komyhás. szerény 
tiszta bútorral, iutánvosan átadó. — 
Homokikért. Szoboszlai Papn Istvan-
u. i3. _ ............... .....................ml

FEHÉRNEMŰ javítást legincsszcbb- 
liienő igényeknek megfelelően la­
kásomon megvezés szerint vállalok. 
L -m a kiadóban.__ ___ _A- -

ELCSERÉLNÉM 3 szobás utcai laká­
somat öi közelben 2 szobással. Vig- 
kedvii Mibálv-u. 9,___  15®'

EGY szobás konvhás lakásom átadom 
lelépéssel állami vagy közalíkalma- 
zoUnak. Cím a ktodóbaim.______15sl

KÖZÉPISKOLÁRA, javítóra előkészít, 
hegedűt tan-it. T-am-itó. Asrárdti-u. 14.

1563
KISEBB bolthelyiiséig lakásért 

Salétrom-u. 18. sz. 
kiadó.

1565
KIADÓ iizletlielviség lakásnak" is. Ifi­

lépés nélkül, azonnal Késes-u. 76. 
I,; 4 1568

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi v* nyomdaii részvényTársa: ág könyvnyoiiulá.iában 1‘iav-Utca 19 szám


